

SOLEMNIDADES CATÓLICAS

El Congreso Eucarístico Internacional

TERCER DIA

Notas sueltas

Misa en oratorios privados.

El señor obispo de Madrid Alcalá, para más contribuir al esplendor del Congreso, ha solicitado y obtenido de la Santa Sede la gracia de poderse celebrar misa en los oratorios privados durante los días del Congreso, aunque no estén presentes los indultarios, con tal que los sacerdotes se hayan provisto de la tarjeta corriente de celebración.

La Real Congregación del Santísimo Cristo de la Agonía y Buena muerte ruega a los congregantes que piensen asistir a la procesión que con motivo del Congreso Eucarístico se ha de celebrar el día 29, que manden su adhesión al domicilio del secretario de la misma, D. Ignacio González, Tribulete, 4, colegio, y en esta misma Sección se les dará cuenta del sitio y hora en que dicho día deben encontrarse para unirse con su insignia y estandarte a tan solemne procesión.

Donativos para el Congreso.

Señor obispo de Guadix, 100 pesetas; Centro Eucarístico de España, 100; marqués de la Torrecilla, 1.000; D. J. M. Márquez y señora, 250; marqués de Aguilar de Campoo, 100; Consejo supremo de la Adoración nocturna, 100; D. H. A. y D. M. A., 50; Hijas de María de San Luis de los Franceses, 50; una persona que desea ocultar su nombre, 75; D. Javier Gil Becerril, 200; marquesa de Casa Jara, 100; D. Eduardo Romaguera, 25; doña Caridad Martínez, 50; marqués de Amboage, 300; Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa, 250; duquesa de Castro Enriquez, 1.000; vizconde de San Javier, 1.000; D. A. S. y Z., 50; marqués de Castejón, 500.

El señor conde de Cedilla entrega como donativo para el Congreso, en nombre de un matrimonio católico, quinientas pesetas.

La Sociedad de San Vicente de Paul ha celebrado ayer una comunión y junta general extraordinaria, con motivo del Congreso Eucarístico, teniendo lugar el primer acto, a las ocho, en la iglesia de las Capuchinas, plaza del conde de Toreno, y el segundo en la calle de la Verónica, núm. 11, a las siete y media de la tarde.

Para asistir al Congreso han venido cerca de doscientos seminaristas, que traen la representación de casi todos los seminarios españoles.

La mayor parte se hospedan en el seminario, donde los dirigirán la palabra ilustrados sacerdotes.

El tema y hora de cada conferencia están expuestos en la tabla de anuncios de dicho centro, donde podrán verlos los que se hospedan en casas particulares.

Habiendo sido agotadas las localidades para las tribunas, la Comisión organizadora ha dispuesto ampliar las dimensiones de algunas de ellas, lo que se pone en conocimiento de las personas que deseen ocuparlas.

En la tribuna de la calle de Alcalá y en otra levantada frente a la iglesia en construcción de la Almudena, se harán, a más de palcos, unos asientos especiales, cuyo donativo será de pesetas 10 por la ocupación de cada uno de ellos, y se adquirirán dichas localidades en las oficinas del Congreso, Mariana Pineda, 1 duplicado, de cuatro a ocho.

Se ruega a los señores que deseen asistir a la excursión a Toledo, que se inscriban en las oficinas de Mariana Pineda, 1 duplicado, Subcomisión de Excursiones, donde podrán recoger los días 28 y 29 sus billetes, así como la pequeña guía de Toledo e instrucciones para el viaje.

Por ser considerable el número de personas que desean asistir a esta típica excursión a la ciudad imperial, se ruega no demoren su inscripción para que puedan hacer el viaje.

A las siete de la mañana, y con misa cantada, se ha expuesto ayer a la pública veneración de todos los fieles de uno y de otro sexo en la céntrica y espaciosa iglesia del Carmen, el Santísimo Sacramento, en su Jubileo de las Cuarenta Horas, haciéndole la guardia y oración, de media en media hora, doce caballeros y sacerdotes, durante el día, así como lo efectuaron los coros de adoración nocturna por la noche.

Allí mismo, según se nos ha dicho, dirigirán su autorizada palabra a las señoras, por la tarde, a las tres y media, hoy lunes, el señor obispo de Canarias; el martes, el de Almería, y el de Guadix.

La iglesia está muy hermosamente puesta, y el altar mayor brillantísimo de luces y esplendor.

Los caballeros Sanjuanistas

Reverenciando en buen hora los inmarcesibles laureles de la inclita y soberana Orden militar de San Juan de Jerusalén ó de Malta, se han reunido los caballeros, ya escasos en nú-

mero, que tienen su Capítulo en Madrid, en la iglesia de Religiosas del Santísimo Sacramento, luciendo en ella sus elegantes casacas rojas, con la cruz blanca, de cuatro aspas y ocho puntas blancas, distintivos peculiares de tan selecta Orden militar.

Presidió el señor marqués de Aguilar de Campoo, y concurrieron al coro seis caballeros.

El capellán de dichas monjas pronunció con elocuente frase y acertado método expositivo el panegírico del glorioso precursor del Mesías, San Juan Bautista, é hizo historia y merecido elogio de la soberana institución caballeresca.

El religioso acto fué amenizado por una escogida orquesta, bajo la dirección de D. Emilio Alvarez, la cual interpretó muy bien una misa, ofertorio y *Tantum ergo* del propio señor Alvarez, organista de aquella iglesia, en la cual tomaron parte muy principal tres individuos de la Real banda de Alabarderos, el tenor Sr. Marín, barítono Sr. Moreno, bajo Sr. Osma, violín Sr. Tomás y otro distinguido, cuyo nombre sentimos no recordar, más algún otro individuo de la Orquesta Sinfónica.

Es de creer que, a la Semana Santa, proseguirán estos caballeros en el laudable camino que vuelven a emprender ahora.

La procesión del día 29

El orden que han de guardar los distintos elementos que la forman es, en líneas generales, el siguiente:

Juventudes españolas y extranjeras; guardas y servidumbre de Centros y particulares; obreros; caballeros españoles y extranjeros; representantes de organismos científicos, artísticos, literarios, comerciales, bancarios é industriales; representantes y Comisiones de ministerios y dependencias oficiales; Reales Academias; Congregaciones, Hermandades, Cofradías y Sacramentales; Adoración nocturna y Centro Eucarístico de España; Ordenes Terceras; caballeros del Santo Sepulcro; caballeros de San Juan de Jerusalén; Cuerpo colegiado de la Nobleza; Reales Maestranzas; Ordenes militares; Diputación permanente de la grandeza; seminaristas; Clero regular español y extranjero; Clero secular español y extranjero; párrocos de España; camareros secretos de capa y espada, camareros de honor, camareros de Su Santidad; Clero catedral de provincias y Extranjero; prelatos domésticos de Su Santidad; Clero colegial de Alcalá de Henares; Clero catedral de Madrid.

Puntos y orden de reunión.

Las Juventudes españolas y extranjeras se reunirán a las tres en punto de la tarde en la calle del Museo (fachada posterior del Museo de Pinturas). La entrada se hará por la plaza de Murillo; la cabeza del grupo se apoyará en la referida plaza.

Al frente de cada entidad ó Congregación irán los estandartes ó insignias y los individuos de las Juntas directivas.

Los guardas y servidumbre de Centros y particulares se reunirán, a las tres en punto de la tarde, en la calle del Museo (fachada posterior del Museo de Pinturas).

La entrada se hará por la plaza de la escalinata principal del Museo.

Los obreros se reunirán, a las tres en punto de la tarde, delante de la fachada principal del Museo de Pinturas, en el paseo inmediato a la misma.

La entrada se hará por el centro de la fachada principal y por la plaza de Murillo, y la cabeza del grupo se situará en la plaza de la Escalinata.

Los caballeros españoles y extranjeros se reunirán, a las tres en punto de la tarde, en la acera izquierda de la calle de Espalter y acera derecha de la calle de Alfonso XII (sitio comprendido entre las calles de Espalter y Alberto Bosch), y la cabeza se apoyará en la plaza de Murillo. La entrada debe hacerse, ó por la calle de Alfonso XII (plaza de la Independencia) ó por la plaza de Murillo.

Los representantes de organismos científicos, artísticos, literarios, comerciales, bancarios é industriales se reunirán, a las tres en punto, en la calle de Alfonso XII, acera derecha (trozo comprendido entre las calles de Alberto Bosch y Casado del Alisal).

Las Comisiones de ministerios y dependencias oficiales se reunirán, a las tres en punto de la tarde, en la calle de Alfonso XII, acera derecha (trozo comprendido entre las calles de Casado del Alisal y Academia).

La colocación de las diferentes Comisiones se hará por departamentos ministeriales, y éstos marcharán por el orden señalado para las recepciones reales en 15 de enero de 1908, a saber:

- 1.º Ministerio de Fomento.
- 2.º Idem de Instrucción pública.
- 3.º Idem de Gobernación.
- 4.º Idem de Hacienda.
- 5.º Idem de Marina.
- 6.º Idem de Guerra.
- 7.º Idem de Gracia y Justicia.
- 8.º Idem de Estado.
- 9.º Presidencia del Consejo de Ministros.

Las Reales Academias se reunirán, a las

tres en punto de la tarde, en la calle de Alfonso XII, acera derecha (trozo comprendido entre las calles de la Academia y Felipe IV).

Las Congregaciones, Hermandades, Cofradías y Sacramentales se reunirán, a las tres en punto de la tarde, en los sitios siguientes:

Congregaciones, Hermandades y Cofradías de provincias, en la calle de Espalter, acera derecha (verja del Botánico), primera mitad del trozo comprendido entre la calle de Moreto y la plaza de Murillo, colocándose la cabeza del grupo en la referida plaza.

Congregaciones, Hermandades y Cofradías de la diócesis de Madrid, en la calle de Espalter, acera derecha, en la segunda mitad del trozo antes dicho.

Congregaciones, Hermandades y Cofradías de Madrid, en la calle de Espalter, acera derecha, desde la calle de Moreto hasta la de Alfonso XII y en la acera derecha de la calle de Alfonso XII, colocándose la cabeza del grupo frente a la calle de Moreto. Estas Congregaciones se unirán a la cruz alzada de la parroquia a que pertenezcan, y para facilitar esto, habrá letreros con los nombres de las parroquias de Madrid colocados en la verja del Botánico.

Las Sacramentales de toda España se reunirán en la calle de Alfonso XII, acera derecha, en la entrada del paseo de Atocha (Museo Antropológico), y marcharán a continuación de las Congregaciones, Hermandades y Cofradías de Madrid.

La Adoración Nocturna se reunirá, a las tres y cuarto en punto de la tarde, en la calle de Alfonso XII, acera izquierda (verja del Retiro), en el trozo comprendido entre la calle de Espalter y paseo de Atocha. La entrada se hará por el paseo de Atocha, y la cabeza del grupo se situará frente a la calle de Espalter.

De acuerdo con el Consejo Supremo de la Adoración Nocturna, irán los adoradores por secciones con sus banderas al frente y en filas de seis personas. El orden de colocación de las diferentes secciones se señalará por carteles en la calle de Alfonso XII.

Las Ordenes Terceras se reunirán, a las tres en punto de la tarde, en la calle de Alfonso XII, acera de la izquierda, junto a la verja del Retiro, en el trozo comprendido entre la calle de Espalter y la calle de la Academia.

La Orden Tercera de San Francisco marchará a continuación de la de Santo Domingo.

La cabeza del grupo se apoyará frente a la calle de Espalter.

Los Caballeros del Santo Sepulcro, de San Juan de Jerusalén, Cuerpo colegiado de la nobleza, Reales Maestranzas, Ordenes militares y Diputación permanente de la grandeza se reunirán, a las tres y media de la tarde, en la calle de Casado del Alisal, entre las calles de Alarcón y Moreto, dando frente a la calle de Alarcón.

El clero regular español y extranjero se reunirá, a las tres y media en punto, en la calle de Alberto Bosch, trozo comprendido entre las calles de Alarcón y Moreto. La entrada debe hacerse por la plaza de Murillo y calle de Alarcón. La cabeza del grupo debe colocarse en la esquina de la calle de Alarcón.

El clero secular español y extranjero se reunirá, a las tres y media en punto de la tarde, en los sitios siguientes: clero de los arzobispos de Burgos, Granada y Santiago, calle de Casado del Alisal, trozo comprendido entre Moreto y Alfonso XII. Frente del grupo, esquina a Moreto, Clero de los arzobispos de Sevilla, Tarragona y Valencia, calle de Moreto, trozo comprendido entre Casado del Alisal y Alberto Bosch y Espalter. Clero de los arzobispos de Valladolid, Zaragoza y Toledo, calle de Moreto, trozo comprendido entre Alberto Bosch y Espalter. Frente del grupo, en la esquina de Alberto Bosch. La entrada de los tres grupos debe hacerse por la calle de Alfonso XII. El primero por la de Casado del Alisal, y los otros dos por la de Espalter. En los sitios que se señalan habrá carteles con los nombres de los arzobispos. El clero extranjero se colocará en la calle de Moreto, esquina a la calle de Espalter. Irá a continuación del español.

Los párrocos de España se reunirán, a las tres y media de la tarde, en la calle de Alberto Bosch, trozo comprendido entre las calles de Moreto y Alfonso XII. El frente del grupo se situará en la esquina de la calle de Moreto.

La entrada debe hacerse por la calle de Alfonso XII.

Los camareros secretos de capa y espada, camareros de honor y camareros secretos de Su Santidad se reunirán, a las cuatro menos cuarto de la tarde, en la explanada de la iglesia parroquial de San Jerónimo; la entrada debe hacerse por las calles de Felipe IV y Moreto hasta la puerta situada en la esquina de las calles de Moreto y de la Academia.

El Clero catedral de provincias y Extranjero se reunirá, a las cuatro menos cuarto en punto de la tarde, en la explanada de la iglesia parroquial de San Jerónimo.

El acceso al lugar referido debe hacerse por las calles de Felipe IV (parte superior) y Moreto, para entrar por el chaflán de la esquina de las calles de Moreto y de la Academia.

Marcharán delante los Cabildos de España, por el orden de Arzobispados que se señala al Clero secular, y a continuación los representantes de los Cabildos extranjeros.

Los prelatos domésticos de Su Santidad se reunirán, a las cuatro en punto de la tarde, en la explanada de la iglesia de San Jerónimo. La entrada debe hacerse por la puerta del chaflán (esquina de las calles de Moreto y de la Academia), marchando por las calles de Felipe IV y Moreto.

El Clero colegial de Alcalá de Henares y el Cabildo catedral de Madrid bastará con que acudan, a las cuatro de la tarde, a la iglesia parroquial de San Jerónimo, y una vez revestidos con capa pluvial podrán formar en la explanada de San Jerónimo, en la zona de la izquierda, entre la puerta del chaflán y la escalinata.

Excursión a Toledo

Promete ser verdaderamente pintoresca, atrayente y originalísima, la excursión a Toledo que realizarán los congresistas uno de estos días.

La imperial ciudad recibirá vestida de fiesta, adornados sus balcones con flores y follaje, engalanadas sus calles, que llenará inmensa muchedumbre, no sólo de toledanos, sino de gentes llegadas de todos los pueblos de la provincia, y que vestirán sus trajes típicos, bien amados de la tradición española.

En la Catedral celebrará una misa del antiquísimo rito mozárabe.

Será una ocasión única, la que se ofrece ahora a todos los congresistas, y especialmente a quienes pertenezcan al clero regular ó secular.

La misa mozárabe sólo puede ser oída y vista en Toledo, y su rito extraño, verdaderamente primitivo, es de una grandeza que impresionará.

La Comisión de Excursiones del Congreso ha preparado con singular cuidado la excursión a Toledo, y no ha olvidado el detalle más mínimo.

Los congresistas serán objeto de una calurosísima recepción. Se les atenderá cariñosamente. Almorzarán en los frescos y originales patios de los hoteles, restaurantes y hospedaderías. Y luego, antes de regresar a Madrid, visitarán la Catedral, San Juan de los Reyes, Santa María la Blanca, el incomparable museo del Greco, la casa de este famosísimo pintor, las afueras, el Cristo de la Vega, cuanto, en suma, hay en Toledo digno de ser admirado por toda persona amante del arte puro y de los monumentos históricos dorados por el sol de los siglos que fueron.

Sinceramente cree la Comisión de Excursiones que cuantos congresistas vayan a Toledo recordarán eternamente las emociones que experimenten en la imperial ciudad, tan digna de todos los encomios por su pasado de grandeza y sus monumentos incomparables.

En la cripta de la Almudena

Solemne misa pontifical.

Con extraordinaria brillantez se ha verificado ayer mañana en la cripta de Nuestra Señora de la Almudena la misa pontifical, en la que ofició el señor obispo de Madrid Alcalá.

Desde las nueve y media, la calle Mayor y alrededores del templo ofrecían animadísimo aspecto, viéndose los balcones de las casas del trayecto vistosamente engalanados.

Centenares de personas afluan a la Cuesta de la Vega, deteniéndose frente al mencionado templo.

A la entrada de la calle hallábanse formadas secciones de Orden público para impedir el paso a los que no llevaban carnet de congresista ó representación oficial.

La entrada en el templo era permitida únicamente por la puerta principal, donde se encontraban desde primera hora el gobernador civil, jefe superior de Policía y autoridades del distrito.

Desde muy temprano comenzaron a llegar a la iglesia los señores prelatos que asisten al Congreso, siendo de los primeros el patriarca de Armenia, el nuncio de Su Santidad, monseñor Vico, y obispos de Madrid Alcalá y de Sión.

Los prelatos eran acompañados por dignidades eclesiásticas a ocupar sus respectivos sitios en el presbiterio alto, al lado de la Epístola, detrás del sillón destinado al oficiante.

El adorno del interior del templo era de mucho gusto, especialmente el del altar mayor, lleno de flores.

Todo el servicio de altar era de gran lujo y de indiscutible mérito. Próximamente a las diez y cuarto llegó al templo S. A. el Infante D. Carlos, que vestía uniforme de coronel del Arma de Caballería, cruzando al pecho la banda del Mérito militar.

Acompañaba a S. A. su ayudante, el marqués de la Mesa de Asta.

Instantes después, ruidosas y prolongadas salvas de aplausos anunciaron la llegada de S. A. la Infanta doña Isabel, que con la marquesa viuda de Nájera hizo su entrada en la iglesia casi al mismo tiempo que la Infanta doña María Teresa, igualmente aclamada por el numeroso público.

Sus Altezas ostentaban en el pecho las insignias del Congreso eucarístico.

Las Reales Personas, después de ser cumplimentadas por las autoridades eclesiásticas y civiles, permanecieron en el atrio hasta el momento de llegar S. M. la Reina doña María Cristina, a las diez y media.

La augusta señora iba acompañada por los jefes de su Casa, duquesa de la Conquista y marqués de Aguilar de Campoo.

Su Majestad, seguida de los Infantes, hizo su entrada en el templo bajo palio, cuyas varas eran llevadas por los Sres. Repullés, García de las Infantas, Velasco y Bahía.

A los acordes de la Marcha Real, interpretada por el órgano, dirigieron las Reales Personas a ocupar los sillones en el presbiterio alto, al lado del Evangelio.

Momentos antes de dar comienzo la solemnidad religiosa, supuso que el señor cardenal legado se viera imposibilitado de asistir, á causa de haber sufrido una ligera indisposición.

La capilla Isidoriana interpretó la misa de San Gregorio, á cuatro voces, orquesta y órgano, de J. Habert; el motete «O quam suavis es Domine», á dos voces, de niño y órgano, terminando con el notable Himno del Congreso, del maestro Busca.

La composición anterior al Himno es una preciosa página musical del maestro L. Romeu.

Terminada la ceremonia religiosa, Su Majestad y Altezas abandonaron el templo, siendo saludados en la calle con incesantes vitores.

Concurrieron a la función religiosa, además de las autoridades, las Ordenes militares en pleno, muchas aristocráticas familias y centenares de congresistas, llevando todos la medalla y distintivos del Congreso. Por el interior del templo era materialmente imposible dar un paso.

Recepción seglar

A las tres de la tarde, y no a las cinco, como señalaban los programas, recibió en el salón amarillo de sus habitaciones palatinas S. E. el cardenal Aguirre á infinitas Comisiones de las Subcomisiones en que se divide el Congreso Eucarístico, dando la nota más brillante en este acto de acatamiento al legado de Su Santidad más de 1.500 señoras, casi tantas españolas como extranjeras, que se presentaron en traje de tonos oscuros y con velo ó mantilla negra, que es lo que constituye la etiqueta vaticana.

El cardenal recibió de pie, teniendo á uno y otro lado al nuncio de Su Santidad, al obispo de Madrid, al capellán de honor de Su Majestad D. Cándido Manzano y al señor marqués de Comillas, cuyo uniforme de maestra traja á la memoria el de los guardias nobles de Su Santidad.

Más de 3.000 personas desfilaron ante el legado de Su Santidad, figurando entre ellas las damas de la Reina, gran número de señoras de la aristocracia y de las demás clases sociales, las autoridades de Madrid, Comisiones numerosas de todos los ministerios, crecido número de generales, entre ellos los señores marqués de Polavieja, Azcárraga, Macías y Martitegui, muchos Grandes de España, figurando entre ellos los duques de Bailén, Vistahermosa, Tamames y Granada; los marqueses de la Romana y de Aguilar de Campoo y el conde de Aguilar de Inestillas; muchos nobles, entre ellos los condes de Arcentales y de las Almenas y los marqueses de Pidal, Vadillo y Camarasa, el ex ministro don Alejandro Groizard, Comisiones de la Diputación, del Ayuntamiento, Correos y Telégrafos, Audiencia, Tribunal Supremo, Ordenes militares, Santo Sepulcro, Hijosdalgos de Madrid, Milicianos y casi toda la Asamblea de la Cruz Roja.

La duquesa de la Conquista hizo la presentación de las damas españolas.

Concurrieron a la recepción varios camareros secretos de Su Santidad: D. Tomás Kelly, irlandés, gran cruz de la Orden del

Se debe visitar
Hendaye Plage
y construirse una villa en
Hendaye Plage

Santo Sepulcro; D. Luis Gutiérrez de Oss... D. Ramón Lunarte y marqués de Olivart...

La Asamblea general

Desde las cuatro de la tarde, un cordón de guardias de Orden público y de agentes de Policía impedían el tránsito por la plaza de San Francisco...

En el interior.

La iglesia estaba decorada espléndidamente. En el altar mayor se habían colocado artísticos sillones de terciopelo rojo...

En la nave central y al lado izquierdo hallábase la tribuna para los oradores...

Una reliquia. En el altar mayor aparecía el estandarte de San Pascual Bailón...

Sesión inaugural

Antes de las seis de la tarde llegó el cardenal legado. Toda la concurrencia levántase...

Precedido del gobernador civil, que viste de uniforme, llega el Infante D. Carlos...

Tras el Infante entran en el templo los señores de la comitiva...

La Mesa.

La preside el cardenal Aguirre. A su derecha, el nuncio de S. S. y el obispo de Madrid-Alcalá...

En el altar mayor toman asiento los restantes prelados congregistas...

Empieza el acto.

El cardenal Aguirre agita la campanilla. Da comienzo el acto. En el coro cántase el «Veni Creator»...

El público oye el religioso canto puesto de rodillas. Después una Antífona «Exaltavit» etc.

Habla D. Carlos.

Hácese un respetuoso silencio. El Infante D. Carlos pónese en pie y lee el siguiente discurso:

Eminentísimo señor: Al confiarme Su Majestad el Rey la honrosa misión de representarlo en la sesión de apertura del XXII Congreso Eucarístico Internacional...

Asimismo me ha ordenado dirija un afectuoso saludo de bienvenida a todos los presentes en esta Asamblea...

ta Sede para ocupar el arzobispado de Toledo. Que si para presidir los últimos Congresos Eucarísticos...

Y vosotros prelados y fieles de todo el orbe aquí congregados en esta ocasión, sed bien venidos. Su Majestad espera que, al regresar de nuevo a vuestros hogares...

Quiera Dios derramar las bendiciones de lo alto sobre esta ilustre Asamblea para que sus trabajos sean fructíferos...

El cardenal Aguirre.

Contesta al Infante el legado de Su Santidad en estos términos:

«Cuando el anciano Simeón pudo contemplar entre sus brazos al Redentor de Israel, exclamó, lleno de alborozo...

Y no es una nación sola la que se postra de hinojos ante el viril sacratísimo y le alza en sus brazos...

«Quam jucundum habitare fratres in unum! ¡Qué alegría encontrarse reunidos hermanos que habitan tan diferentes latitudes!»

A los que juzgan muerta la religión y próxima a ser enterrada para siempre...

Este triunfo lo veremos mejor cuando la procesión triunfal recorra las calles de Madrid y cuando su pueblo...

El Congreso Eucarístico puede hacer conocer, amar y glorificar a la Santa Eucaristía. Y será la España la primera en recoger los preciosos frutos de este Congreso...

depende de la Santa Eucaristía las obras sociales que el celo de los católicos hace surgir en todas partes.

También los otros países sacarán abundantes frutos de este Congreso. Me limitaré a indicar uno solo...

El Soberano Pontífice nos recordó el año pasado el divino precepto que obliga a todo niño a recibir, así que llega a la edad de discreción...

Termino pidiéndolos excusas por haberme expresado tan mal y reiterando las aclamaciones con que comencé...

El obispo de Namur.

Lee una larga alocución escrita en español, que pronunció con claridad y perfección.

Dice así: «Eminentísimo señor legado, serenísimo señor, señores obispos, señoras y señores»

«Mi calidad de presidente del Comité permanente de los Congresos Eucarísticos, me ha proporcionado el honor de dirigiros la palabra en esta augusta Asamblea»

Reconocimiento y amor a nuestro Santísimo Padre el glorioso Pío X, que tanto ama a la España y tanto se interesa en los Congresos Eucarísticos.

Reconocimiento, también, a Su Majestad el Rey, a toda la Real Familia, protectora de este Congreso...

Reconocimiento, asimismo, al episcopado español, que, secundado por su clero secular y regular...

La enfermería.—Modificación.—Construcción de blocaos.—Comida al aire libre.—Otras noticias.

CAMPAMENTO DE SIDI AISA BEN KASEN. (24 junio, madrugada.)

Con el convoy han venido cinco camas para la enfermería.

Fueron instaladas seguidamente. Ha quedado en Larache un médico de la Armada.

Los convoyes tendrán que ser repetidos con frecuencia.

Desde luego, para asegurar las comunicaciones entre Alcázar y Larache...

Esta medida es aconsejada por la prudencia, pues en Marruecos hay que contar siempre con lo inesperado.

Después del toque de retreta celebró esta noche una comida al aire libre en la calle principal del campamento.

El acto fué original y pintoresco. Los comensales formaban una reunión heterogénea.

Hubo gran alegría y fraternidad y se brindó por España.

La comida terminó al toque de silencio. Un caballo de la tropa...

Hay otros dos caballos enfermos. Dícenme que la tercera compañía, que está en el campamento de Nador...

Además, el Congreso contribuirá a hacer

depende de la Santa Eucaristía las obras sociales que el celo de los católicos hace surgir en todas partes.

También los otros países sacarán abundantes frutos de este Congreso. Me limitaré a indicar uno solo...

El Soberano Pontífice nos recordó el año pasado el divino precepto que obliga a todo niño a recibir, así que llega a la edad de discreción...

Termino pidiéndolos excusas por haberme expresado tan mal y reiterando las aclamaciones con que comencé...

El obispo de Namur.

Lee una larga alocución escrita en español, que pronunció con claridad y perfección.

Dice así: «Eminentísimo señor legado, serenísimo señor, señores obispos, señoras y señores»

«Mi calidad de presidente del Comité permanente de los Congresos Eucarísticos, me ha proporcionado el honor de dirigiros la palabra en esta augusta Asamblea»

Reconocimiento y amor a nuestro Santísimo Padre el glorioso Pío X, que tanto ama a la España y tanto se interesa en los Congresos Eucarísticos.

Reconocimiento, también, a Su Majestad el Rey, a toda la Real Familia, protectora de este Congreso...

Reconocimiento, asimismo, al episcopado español, que, secundado por su clero secular y regular...

La enfermería.—Modificación.—Construcción de blocaos.—Comida al aire libre.—Otras noticias.

CAMPAMENTO DE SIDI AISA BEN KASEN. (24 junio, madrugada.)

Con el convoy han venido cinco camas para la enfermería.

Fueron instaladas seguidamente. Ha quedado en Larache un médico de la Armada.

Los convoyes tendrán que ser repetidos con frecuencia.

Desde luego, para asegurar las comunicaciones entre Alcázar y Larache...

Esta medida es aconsejada por la prudencia, pues en Marruecos hay que contar siempre con lo inesperado.

Después del toque de retreta celebró esta noche una comida al aire libre en la calle principal del campamento.

El acto fué original y pintoresco. Los comensales formaban una reunión heterogénea.

Hubo gran alegría y fraternidad y se brindó por España.

La comida terminó al toque de silencio. Un caballo de la tropa...

Hay otros dos caballos enfermos. Dícenme que la tercera compañía, que está en el campamento de Nador...

Además, el Congreso contribuirá a hacer

rio general eclesiástico, leyó la formación acordada para las Mesas del Congreso. Se cantó el Villancico espiritual, de Guerrero, a cuatro voces.

Del obispo de Málaga: «Dignense aceptar mis plácemes más cordiales.» Del obispo de Mondoñedo. Del obispo administrador de Barbastro.

Del obispo de Isasa (Montevideo). Del obispo del Ecuador. Guayana, Coimbra, Paraguay, Caracas, Venezuela, Montevideo, Agra, abadías Santa Trinidad de la Caba, Tucumán, Habana, Burdeos, Perpignan, París, Renán, Versalles y otros muchos.

Del cabildo metropolitano de Sevilla; clero y Asociaciones religiosas de Esparragos; Redacción del semanario La Acción, de Villafraña del Panadés; párroco y fieles de esta población; veinte mil feligreses, Patronato Católico y Prensa de Villarreal, que se adhieren desde el sepulcro de San Pascual Bailón; clero y feligreses de Cascaite; cabildo catedral de Tarragona; arcipreste de Bau (Orense); católicos de Pereiro (Orense); católicos de Dobeiga (Orense); arzobispo de Braga; otra adhesión del cardenal Vives; Liga de Caracas; Centro Hispano-Marroquí; fieles de Mondoñedo; Colegio Pontificio de Roma; cabildo metropolitano de Zaragoza; arciprestes de Híjar, Almunia, y muchas otras.

El Himno.

Terminase el acto entonando todos el Himno del Congreso.

El desfile. El desfile del público se realizó con grandes dificultades, a causa de la enorme afluencia de congregistas y curiosos.

La organización de la Policía es deplorable. Nadie sabe por dónde tiene que marchar. Los coches no pueden llegar a las puertas del templo. Oblíganse al público a dar cien vueltas para ganar una salida y se invierte un buen espacio de tiempo entre todo esto.

La cuestión de Marruecos

Noticias de Wazan

(DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL) Los kabileños contra España. CAMPAMENTO DE SIDI AISA BEN KASEN. (23 junio, tarde.)

He recibido un correo expreso de Wazan. En él me dicen que reina tranquilidad en todo el Imperio hasta Fez, excepción hecha de la región de Wazan.

Los kabileños, hombres salvajes y fanáticos, afirman que su mayor alegría sería que fuesen los españoles a sus territorios, para recibirlos a tiros.

Echan la culpa a los judíos de nuestra estancia en el Garb, y afirman que arruinarán, en venganza, todo el comercio hebreo.

Hay en la región de Wazan 5.000 kabileños armados.

La agitación en ella la fomentan los franceses, que están disgustadísimos por nuestra intervención.

El jefe de Wazan, Muley Ali, es un rabioso partidario de Francia, y dice que si fuéramos allá se batiría hasta morir contra nosotros.

Su hermano, Muley Abd Selam, es oficial francés, y hace todo lo que puede por perjudicarnos.

Aquí no se sabe nada acerca de los futuros planes del Gobierno español.

La vida en el campamento. La enfermería.—Modificación.—Construcción de blocaos.—Comida al aire libre.—Otras noticias.

CAMPAMENTO DE SIDI AISA BEN KASEN. (24 junio, madrugada.)

Con el convoy han venido cinco camas para la enfermería.

Fueron instaladas seguidamente. Ha quedado en Larache un médico de la Armada.

Los convoyes tendrán que ser repetidos con frecuencia.

Desde luego, para asegurar las comunicaciones entre Alcázar y Larache...

Esta medida es aconsejada por la prudencia, pues en Marruecos hay que contar siempre con lo inesperado.

Después del toque de retreta celebró esta noche una comida al aire libre en la calle principal del campamento.

El acto fué original y pintoresco. Los comensales formaban una reunión heterogénea.

Hubo gran alegría y fraternidad y se brindó por España.

La comida terminó al toque de silencio. Un caballo de la tropa...

Hay otros dos caballos enfermos. Dícenme que la tercera compañía, que está en el campamento de Nador...

Además, el Congreso contribuirá a hacer

Desde Tánger

(DE NUESTRO CORRESPONSAL) Excitación contra los franceses. TÁNGER. (Domingo, tarde.)

Según noticias de nuestro corresponsal en Fez, reina allí gran excitación contra los franceses, que parece quieren provocar con su conducta trastornos para justificar su permanencia.

Todo lo anterior es rigurosamente cierto. Un soldado francés, borracho, entró en la mezquita llamada Yema Jamoa e intentó hacer una necesidad en el pavimento de la misma.

Los moros que estaban orando le dieron una paliza y le arrojaron de allí.

Cuatro franceses entraron poco después en un baño de mujeres.

Varias de éstas se encontraban bañándose, completamente desnudas.

Hubo gran alboroto. Los maridos de las ultrajadas juraron tomar venganza.

En casa del súbdito español Larbi Ben-Mohar penetraron también algunos franceses. Sacaron a la fuerza de las cuerdas las caballerías del dueño y metieron sus acémilas. Un capitán francés entró montado a caballo hasta las más reservadas estancias del palacio del Sultán.

Penetró aun en aquellas donde no pueden entrar los ministros moros. Esto causó gran indignación.

Nombres comentados. TÁNGER. (Domingo, tarde.)

El Sultán Muley Hafid ha ratificado a la familia del Mokri en sus actuales cargos oficiales, y ha nombrado ministro de la Guerra al actual gobernador de Tánger, que es un hijo del célebre personaje moro que acabo de citar.

Este último nombramiento es comentadísimo, porque el hijo del Mokri es un muchacho de veinte años de edad.

Al Guebbas se dice que le sustituirá el Bukini en su cargo de representante del Sultán en Tánger.

En Alcázar y en Larache. En Alcázar y en Larache no ocurre novedad.

Persona de toda mi confianza me escribe desde el último de ambos puntos asegurándome que el bajá sigue poniendo algunas pequeñas dificultades a la gestión del cónsul de España.

Parece que la causa de esa actitud del bajá de Larache está en haberse excedido España en su corrección al tratar con las autoridades marroquíes, lo cual les ha hecho creer a los moros que pueden dificultar nuestra acción.

Distinción merecida. Se ha concedido la cruz de Isabel la Católica al médico militar Sr. Villaplada.

Esta distinción ha sido muy elogiada, y se halla justificadísima, pues el Sr. Villaplada ha prestado grandes servicios en Larache.

INTERINO Rogamos a los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las fajitas con que reciben LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

EL REY EN SAN SEBASTIAN

Regatas suspendidas.—Cuándo vendrán los Reyes.—A Biarritz.
SAN SEBASTIAN. (Domingo, tarde.) Por segunda vez han sido suspendidas hoy las regatas, en vista del mal estado del mar. Su Majestad el Rey oyó misa en Miramar y no salió del Palacio en toda la mañana. A las doce y cuarto emprendió en automóvil su marcha hacia Biarritz, acompañándole los Sres. Careaga y marqués de la Torreclilla. Se sabe que Don Alfonso vendrá a ésta el día 8 y la Reina Cristina el 5. Esta noche regresará de Biarritz, y en el suplexpresso saldrá para Madrid.

LA CORTE EN LA GRANJA

El mal estado de los caminos.
SAN ILDEFONSO. (Domingo, noche.) El motivo que retrasó el regreso de S. M. la Reina del Pinar fué el mal estado en que se hallan los caminos, por cuyo motivo los automóviles vieron precisados a hacer un extenso recorrido. El automóvil que conduce al duque de Santo Mauro, general Sánchez Gómez y doctor Grinda regresó una hora después con la gasolina del automóvil de respeto, que quedó en la carretera.

Misa en Palacio.
Esta mañana oyó misa la Reina en la capilla de Palacio.
Ofició el obispo de Segovia.
En la Colegiata.
Hoy se celebró misa en la Colegiata, que fué oída por la Infanta Luisa.
Los Infantitos.
Los Infantitos pasaron la mañana de hoy en los jardines. Por la tarde fueron en coche al Pinar.
Viajeros distinguidos.
Llegaron de Madrid los marqueses de la Mina y Villaveja, y la duquesa de Montellano. Almorzaron en Palacio, saliendo después en automóvil, con la Reina, para el alto del puerto de Navacerrada, donde merendaron.

TOROS EN PROVINCIAS

En Palma de Mallorca.
PALMA DE MALLORCA. (Domingo, noche.) Hoy se ha celebrado la primera corrida de la semana deportiva, lloviendo casi toda la tarde. Lidiañanse toros de Alcón a cargo de Minuto, Cocherito y Punteret, mostrándose los tres trabajadores y acertados. Sobresalió Cocherito, siéndole concedida la oreja de su segundo. El cuarto toro fué degollado de un puyazo.
En Tortosa.
TORTOSA. (Domingo, noche.) Los toros de José Bueno lidiados esta tarde han cumplido, dejando tendidos en el ruedo ocho caballos. Recajo, bien y superior. Eusebio Fuentes, superiorísimo en todo.
En Zaragoza.—Cogida de Escolá.
ZARAGOZA. (Domingo, noche.) En la novillada de esta tarde, los toros de Antonio Arribas han resultado flojos. Serenito ha quedado regularmente con la muleta y mediano con el estoque. Larita, muy valiente toreando y matando, ha sido sacado de la plaza en hombros. Al banderillar al segundo toro, Escolá ha sido alcanzado por el bicho. Ha sido una cogida muy aparatosa. Escolá sufre una grave herida en la cabeza.
En Bilbao.
BILBAO. (Domingo, noche.) La tarde lluviosa ha contribuido a la completa desanimación reinante en la Plaza. El ganado, de Catalina, ha sido bastante difícil. Montes II y Torquito trabajaron mucho; pero sin lucimiento por las malas condiciones de los toros.
En Cádiz.
CADIZ. (Domingo, noche.) Se ha celebrado la novillada con un lleno completo. Los novillos, del marqués de Tamaró, fueron grandes y bravos. Esparterito estuvo nada más que regular en sus dos novillos. Chanito, en su primero, quedó bastante mal. Al segundo lo toreó y mató superiormente, cortando la oreja. Marquésito ha sido el héroe de la tarde. En sus dos toros estuvo superior, cortando dos orejas. Fué sacado en hombros.
En Sevilla.—Cogidas de Vázquez II y de Dominguito.
SEVILLA. (Domingo, noche.) La corrida organizada por la Hermandad de la Macarena llevó tan numeroso público, que se agotaron las localidades. Se han lidiado toros de Miura, que resultaron cuatro bravos y dos mansos. Vázquez II, el primero lo toreó bien por verónicas, y con la muleta hizo una faena aburrida. Dió una estocada delantera y tendida, tres pinchazos y otra atravesada, de la que dobló la res. En el cuarto dió cuatro verónicas magníficas, y cuando estaba distraído, correspondiendo a la ovación del público, se le arrancó el toro; abrió el matador el capote; pero

no vació, y fué empitonado, arrojado a gran altura y recogido del suelo, tirándole varios derrotes.

Conducido Vázquez II a la enfermería, se le apreciaron fuertes varetazos en todo el cuerpo, que, según el parte facultativo, le impedían continuar la lidia. Dominguito, en el segundo, ha estado pesado con la muleta, y después de tres estocadas perpendiculares y una atravesada, se echó el toro y el puntillero lo levanta. Rematá Dominguito de una estocada buena, hiriéndose en la mano. Fué curado en la enfermería.

En el cuarto quedó bien con la muleta, y lo remató de un pinchazo y una estocada baja. El quinto era un grandísimo manso, con muchos cuernos. Hizo Dominguito una faena laboriosa; pero el toro era tuerto, y cuando entraba a matar le perdía de vista y derrota tan alto, que los cuernos pasaban por la cabeza del matador. El público, impresionado, seguía con inquietud la faena y aconsejaba al torero que acabase con aquel ladrón de cualquier manera.

En uno de los derrotes, el pitón rozó el cuello de Dominguito, hiriéndole. Después de varios pinchazos, una de las veces que entró a matar fué empitonado y campaneado, arrojándole después al suelo. El espectáculo, no por más temido fué menos horrible. Fué conducido Dominguito a la enfermería, y el público protestó de que Rosalito intentase matarlo, por lo que el presidente ordenó fuese retirado al corral. Como el toro no seguía a los mansos, desde la barrera fué apuntillado, y cuando se le arrastraba, el público pitó al ganadero. Dominguito fué curado de una herida en la región superciliar del lado izquierdo, otra en la región cigomática derecha, contusiones en el dedo pulgar del pie izquierdo y síntomas de conmoción cerebral.

Rosalito ha tenido una buena tarde. Ha torreado superiormente por verónicas. Al tercero, después de una buena faena en los medios, le dió muerte de dos pinchazos y una estocada en las agujas. Ovación. En el último hizo también una excelente faena. Fué sacado en hombros. El sexto toro cogió al picador Triguero, enganchándole por la chaquetilla; pero resultó ileso.

Corrida suspendida.
VALENCIA. (Domingo, tarde.) A consecuencia de haber llovido durante la noche pasada y toda la mañana de hoy, ha sido forzosamente suspendido, por segunda vez, la corrida de Santa Coloma, en que habían de torear Gallito y Gaona.

Lo más notable es que, momentos después de haberse anunciado la suspensión de la corrida, el sol ha brillado esplendoroso. Entre los aficionados se comenta la jettatura que Mosquera sufre en esta Plaza. Los aficionados, indignados.

VALENCIA. (Domingo, noche.) A consecuencia de la lluvia de esta mañana suspendióse, según os telegrafé, la corrida que debía celebrarse hoy. Poco después el sol lucía esplendoroso. Un grupo numeroso de aficionados dirigióse hacia la fonda de las Cuatro Naciones, donde se hospedaban los toreros, y estacionóse frente al edificio, pidiendo a gritos que se celebrase la corrida, ya que hacía un sol magnífico.

Los agentes de la autoridad marcharon al lugar referido, exhortando a los individuos que formaban el grupo a que se disolviesen. Pero sus esfuerzos no fueron atendidos, y en este momento, compactos grupos de aficionados, muchos de los cuales enarbolan paraguas abiertos, que contrastan con el esplendoroso sol que hace, se dirigen al Gobierno Civil, gritando que se verifique la corrida y que se vaya Mosquera.

La Policía los sale al paso, recomendándoles que se disuelvan; pero los grupos insisten en dirigirse al Gobierno Civil, escandalizando. Frente al Gobierno.

Frente al Gobierno Civil, los grupos deliberan, y una Comisión sube al Gobierno. Recíbelo el Sr. Moreno, el cual manifiesta que el mal estado del piso de la Plaza hace imposible la celebración de la corrida.

Entretanto, la Policía continúa trabajando para disolver a los grupos estacionados frente al Gobierno. Los grupos, roncós ya de tanto gritar, y en vista de que el cielo vuelve a encapotarse, ceden a las excitaciones de los agentes, y se disuelven poco a poco.

LAS HUELGAS

En Tarrasa.
BARCELONA. (Domingo, tarde.) A última hora de la mañana anuncian de Tarrasa que la tranquilidad es completa y que aumenta la confianza de que mañana entrarán todos los obreros que faltaban en las fábricas que funcionan.

ANDALUCÍA
El Congreso de Ciencias.
GRANADA. (Domingo, tarde.) Se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso de Ciencias, bajo la presidencia del ministro de Instrucción pública, Sr. Gimeno, aprobándose las siguientes conclusiones: que el Gobierno facilite los medios necesarios para que España asista a los Congresos internacionales de matemáticas que se celebrarán en Milán y Cambridge; que se establezca un Observa-

torio en el Teide; el aumento de clínicas; varias mejoras en la Veterinaria, é instrucción de los aprendices obreros.

El rector de la Universidad, Sr. Gutiérrez, dió la bienvenida al ministro, elogiándolo. Aseguró que antes predominaban las Ciencias morales y políticas, pero que hoy se inclinan los hombres de estudios por las Ciencias Naturales.

Declaró clausurado el Congreso, anunciando que el próximo se celebrará en Madrid. Asistió al acto un numeroso público, entre el que descollaban muchas distinguidas damas. En el salón rectoral cumplimentaron los cátedráticos al ministro, que mañana marchará a Córdoba y Sevilla.

Conflicto solucionado.
CADIZ. (Domingo, tarde.) La Comisión que ha venido de Jerez está compuesta de don Cristóbal Aguilar, presidente de la Casa del Pueblo y de la Comisión del cierre; D. Diego Cala, representante del gremio de toneleros, y D. Cayetano Fernández, concejal republicano, en representación de los comerciantes. Ahora acaba de celebrarse una conferencia con el gobernador civil, dando por terminada la cuestión de Jerez.

Se ha teleografiado a Canalejas y a la Casa del Pueblo de Jerez, para que en ésta lo sepan los carniceros y hagan la matanza. La Comisión accedió a terminar el conflicto, confiada en la rectitud del Gobierno y en la caballerosidad del gobernador.

Los comisionados y el gobernador marcharon a Jerez para dar cuenta de la solución en un mitin que se celebrará a las tres de la tarde. El gobernador, D. Luis López, ha sido muy felicitado por su triunfo.

ARAGÓN
Contra la huelga general.

ZARAGOZA. (Domingo, tarde.) Reunidas las Juntas directivas de 14 Sociedades obreras han acordado, por mayoría, no ir a la huelga general.

El Congreso Eucarístico.
Ha despertado mucho entusiasmo entre los católicos el Congreso Eucarístico que se celebra en Madrid, habiéndose adherido muchas Asociaciones religiosas y la Prensa católica de esta ciudad.

Hoy se han celebrado solemnes cultos, en honor de los peregrinos franceses, en la basílica del Pilar.

El suceso misterioso.
El Juzgado continúa guardando reserva sobre las declaraciones de las personas que han depuesto con motivo del timo de 9.000 pesetas, de que ya tienen conocimiento los lectores.

Dícese que el procesamiento del joven José Pérez obedece a no ser suyo todo el dinero que le ganaron. El asunto promete dar mucho juego. Se ha detenido a otros dos sujetos complicados en el timo de referencia.

Un niño ahogado.
En el barrio de Montemolín ha ocurrido una desgracia, que ha sido muy sentida por ser la víctima una criatura querida de cuantos la conocían. El niño de tres años José Peg se cayó en una balsa, pereciendo ahogado.

Los liberales zaragozanos.
ZARAGOZA. (Domingo, noche.) En el Palacio de la Música se ha celebrado el banquete de los liberales de la provincia en honor de los representantes en Cortes y del gobernador.

Asistieron varias Comisiones de pueblos. El número de comensales ascendía a cerca de cuatrocientos. La comida transcurrió en medio de la mayor animación.

Pronunció el primer discurso el presidente de la Diputación, abogando por la reorganización del partido y la proclamación de una jefatura unipersonal ó directoria. Fué interrumpido por los concurrentes, quienes proclamaron jefe al diputado señor García Sánchez.

Intervino el ex jefe, señor marqués de Villafranca, quien, creyéndose aludido, se expresó con cierta vehemencia, originando sus palabras algunas protestas y gran confusión. Hablaron nuevamente, encauzando el debate, el Sr. Torres Guerrero, el marqués de Villafranca y otros comensales.

El gobernador pronunció un breve discurso, reconociendo el saludo que del Sr. Canalejas trae el senador Sr. Solsona. Pidió el concurso de todos para ayudarle en su gestión.

Terminó dando vivas al Rey, Canalejas y al partido, que fueron contestados con entusiasmo. Los comensales se disolvieron pacíficamente.

Se reunieron después en el Cirulo del partido, proclamando jefe al Sr. García Sánchez. Una Comisión ha visitado al gobernador para notificarle el acuerdo.

Solidaridad obrera.
ZARAGOZA. (Domingo, noche.) Se ha celebrado el mitin obrero que anunció. Los asistentes pasaban de mil. Han hablado los representantes de varios gremios, aludiendo a los conflictos actuales. Para las autoridades y los patronos han tenido abundantes censuras.

Una adhesión.
ZARAGOZA. (Domingo, noche.) El Cirulo Aragonés de Madrid se ha adherido a la campaña de las fuerzas vivas de esta región para trabajar en pro de los intereses de las provincias aragonesas.

BALEARES

Las fiestas de Palma.
PALMA DE MALLORCA. (Domingo, noche.) La población se halla animadísima con motivo de las fiestas que se están celebrando. La lluvia ha deslucido un poco los festejos de hoy. Por este motivo no han sido quemados los fuegos artificiales.

LAS PULSERAS DE PEDIDA Han acreditado La Joyería de moda, Carretas, 3. Catálogo gratis.

CASTILLA LA VIEJA
Cinematógrafo incendiado.
LOGROÑO. (Domingo, noche.) A las once y media se incendió el barracón del cinematógrafo de Farusini. Se celebraba la última sesión y, á causa de lo desapacible de la noche, la concurrencia era muy escasa. A pesar de la lluvia, que caía copiosamente, la caseta quemóse totalmente. No ocurrió ninguna desgracia personal. Continúa el fuego.

Se hacen trabajos para localizar el fuego, en evitación de que se propague á otras casetas del ferriál. Al lugar del suceso acudieron las autoridades y numeroso público.

CATALUÑA
Regreso de Weyler.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) Anoche, en el rápido, regresó á Barcelona el general Weyler, tomando posesión inmediatamente de la Capitanía general.

La banda francesa.
Esta tarde, á las cinco, dará su primer concierto en el Palacio de Bellas Artes la banda militar de Burdeos, de cuya llegada dimos cuenta, dirigida por M. Barnier.

Mañana, en prueba de afecto, dará un concierto en el Hospital Militar. El martes por la tarde dará otro concierto de carácter benéfico, y por la noche, la banda hará la visita oficial al Ayuntamiento, donde ejecutará algunas obras.

El jueves próximo regresará á su país. **Retreta cívicomilitar.** El miércoles, verbena de San Pedro, habrá una gran retreta cívicomilitar.

Saldrá á las ocho del Palacio de Bellas Artes, recorrerá un largo trayecto y volverá al Palacio de Bellas Artes, donde habrá un concierto extraordinario en honor de Barcelona.

Delante de la Capitanía general y de las Casas Consistoriales y al entrar en el Palacio de Bellas Artes, la comitiva dará los típicos toques de retreta. Para esta fiesta, los generales Weyler y Makena han dado toda clase de facilidades.

Asamblea republicana. Está reunida en el Cirulo republicano de la plaza del Teatro la Asamblea municipal del partido federal nacionalista republicano. Reunidos cincuenta delegados, ha empezado la discusión de los temas. Entre ellos hay varios muy importantes para el partido, como son el de si hay que dejar subsistir la Asamblea hasta la próxima renovación anual, ó si, terminado el cometido de la actual, se ha de disolver ésta.

Otra proposición es la de solicitar que los tres Centros de las agrupaciones del partido se refundan en uno, y la última proposición que se discutirá es la relativa á la táctica á seguir en las elecciones de concejales.

Esta materia es para el partido tan importante y delicada que, una vez adoptado el acuerdo por la Asamblea, se habrán acabado las divisiones, pues sea cualquiera el criterio que prevalezca, los periódicos del partido se han comprometido á no volver á tratar del asunto.

Banquete á Valle Inclán. Entre los elementos intelectuales de Barcelona se ha iniciado la idea, aceptada en el acto, de obsequiar con un banquete en la semana próxima al Sr. Valle Inclán por el éxito alcanzado con su obra *Voces de gesta*.

Cambio de dirección. En la renovación que se ha hecho en el *Diario de Barcelona*, se asegura que ha dejado de ser director del citado periódico don Teodoro Baró, á quien sustituye el antiguo periodista Sr. Soler y Casajuana, diputado á Cortes y gobernador civil que fué de varias provincias.

Signe la Asamblea. BARCELONA. (Domingo, tarde.) La Asamblea republicana federal nacionalista ha continuado su sesión esta tarde. Se está discutiendo con gran interés la cuestión palpitante de cómo han de ir á las elecciones municipales próximas: si solo el partido, ó en unión con los demás. Se espera con interés la resolución que se adopte.

Los elementos ferrouxiístas están muy interesados (dicen ellos) en que resulte la inteligencia del partido nacionalista con la Liga, porque con esto se apartarán de su lado muchos elementos liberales y volverán los radicales á tener la mayoría, que temen perder, en el seno del Ayuntamiento.

Concurso hípico. Se está celebrando con animación y concurrencia distinguidísima y numerosa la prueba del concurso hípico «Recorrido de caza». Después de ésta se hará el «Recorrido de campo», por oficiales del Ejército.

Se disputarán ocho premios. El primero, donativo de la Diputación, es de 600 pesetas.

Buenas noticias.

Los cambios de tiempo han contribuido á que la tierra conserve la humedad en la mayoría de las comarcas de Cataluña. En algunos puntos ha comenzado la siega de la cebada; á pesar de lo que ha sufrido con los pasados temporales, la cosecha resulta buena.

Revista del mercado. Las pequeñas demandas registradas durante la semana motivan que en la corriente general de negocios se note desanimación. Hay que unir al estacionamiento de los precios el reducido número de arribos nacionales y extranjeros registrado durante los últimos días.

Todo esto produce una situación de calma en el mercado, de la cual es probable no salga en todo el verano. Se anuncia un recrudecimiento de la importación extranjera ante la posibilidad de que sufran variación los derechos arancelarios.

Los precios del aceite han descendido de modo notable; se cree que por la abundancia de cosecha que se presenta en nuestras comarcas olivereras.

La fiesta de los pájaros. TARRAGONA. (Domingo, noche.) La fiesta de la Protección al pájaro ha resultado muy simpática. Después de varios discursos se repartieron premios á los niños. Estos fueron á colocar nidos en el campo.

El Congreso esperantista. Han terminado las sesiones del Congreso esperantista, al que ha asistido la mayoría de los grupos de Cataluña. Esta mañana se celebró una misa, en la que el presbítero Sr. Coll, de Barcelona, pronunció un sermón en esperanto.

Atropellos.—Automóvil incendiado. BARCELONA. (Domingo, noche.) Esta tarde, á las cinco, ha ocurrido un suceso lamentable en la calle de Salmerón. A la hora expresada, el automóvil del señor Solá y Sert, en el que iban la señora, una niñera y los niños, atropelló á dos niñas, una de doce y otra de dos años, que resultaron con lesiones de poca importancia.

En los primeros momentos creyó el público que las niñas habían sufrido lesiones de mayor gravedad, y se aglomeró alrededor del automóvil profiriendo amenazas.

De un Cirulo republicano próximo al lugar del atropello salieron los que allí se encontraban é increparon al *chauffeur*. El público quiso lincharle.

Las personas que ocupaban el automóvil huyeron, y los allí reunidos volcaron el coche y lo incendiaron, utilizando la gasolina del vehículo.

Un guardia urbano que acudió al lugar del alboroto tocó el pito de auxilio, y acudieron del retén del distrito, apagando el fuego.

Al conocer las autoridades lo que ocurría en la calle de Salmerón, enviaron seis parejas de la Guardia Civil, que disolvieron á los alborotadores.

Después de calmada la excitación, llegó el jefe de Policía con varios agentes. El gobernador civil ha manifestado que está dispuesto á impedir con la mayor energía que el público se tome la justicia por su mano.

Durante la tarde han ocurrido cuatro atropellos por automóvil en diversos puntos de la ciudad: uno en el paseo de la Diputación, del que resultó un ciclista gravemente lesionado; otro en la calle de San Pedro, del que fué víctima una mujer de cincuenta y seis años, quedando también en grave estado. Los dos atropellos restantes no revistieron importancia.

Ladrones detenidos. La Policía ha detenido á tres hombres y dos mujeres, complicados en el robo que el miércoles pasado se cometió en una relojería de la calle del Comercio.

De los detenidos, uno contribuyó al robo, y los demás ayudaron al reparto de lo robado y participaron del importe.

La Policía busca á otros dos sujetos, autores materiales del delito.

Escándalo en la Barceloneta. A las seis de la tarde se ha promovido un fuerte escándalo en la calle de San Juan, de la barriada de la Barceloneta, á causa de haberse situado un piano de manubrio frente al Centro católico, ejecutando la Marsellesa.

Los socios rogaron á los organilleros que retiraran el piano, y, habiéndose éstos negado, cuestionaron unos y otros, agrediendo á bofetadas.

Intervinieron los agentes y se llevaron á los contendientes detenidos.

Mitin obrero. GALICIA
CORUÑA. (Domingo, noche.) Organizada por la Solidaridad Obrera se ha celebrado esta mañana un mitin de simpatía hacia los revolucionarios mejicanos y argentinos. El acto revistió escasa importancia.

Hablaron dos delegados del Ferrol y el director de la escuela racionalista, censurando todos la persecución de que son objeto los anarquistas de la Argentina, y condenando la política de D. Porfirio Díaz y de su Gobierno.

VASCONGADAS
Los jóvenes republicanos.
BILBAO. (Domingo, noche.) Ha llegado la expedición de la Juventud republicana de Santander.

En previsión de sucesos fué reconcentrada la Guardia Civil. Esta tarde celebraron una romería á los Campos Eliseos; pero la lluvia deslució por completo la fiesta.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR GABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

POLITICA EXTRANJERA BOLETIN DIARIO

UNA DERROTA ELECTORAL

Han celebrado una reunión, después de conocido el resultado de las elecciones generales en Austria, los representantes de los diversos Comités del partido social-cristiano, que acaba de sufrir tan enorme derrota. En esa reunión hubo largo debate acerca de la situación política y del resultado de las elecciones al Reichsrath. Por unanimidad se acordó que el partido recabara su libertad de acción, tanto con relación al Gobierno como respecto a los diversos partidos representados en la Cámara. Es decir, que el partido social-cristiano no se considera ligado en adelante, como antes lo estuviera, a la mayoría parlamentaria. Si este acuerdo se confirma, es casi seguro que, no contando con el necesario apoyo del Gobierno, se produzca en breve plazo una crisis ministerial, pues a la dimisión ya presentada del ministro de Comercio, cuya candidatura fue derrotada, hay que añadir la inminente del ministro de Obras Públicas, *leader* del partido polonés, partido que también ha sufrido una gran derrota.

Dada la situación creada a los antiguos partidos por el resultado de las últimas elecciones, ¿cómo conseguirá el Gobierno formar una nueva mayoría?

El punto capital en cuanto a la política interior de Austria es el desastre enorme de los cristiano-sociales, antisemitas y católicos.

Al propósito, la *Neue Freie Presse* escribe: «Los vieneses han destruido con mano de hierro la gigantesca serpiente que se nutría con el dinero del público. La estatua de Laocoonte en el Vaticano simbolizaba el trágico dolor de Viena. Este día de liberación es el más glorioso y uno de los más hermosos gestos que se recuerdan en Austria. Viena, cuyo nombre se pronunciará hoy con admiración en el mundo entero, puede ahora esperar días mejores. Se trata ahora de arrojar de su última madriguera, el Ayuntamiento de Viena, a los enemigos de toda libertad.»

Por su parte, el órgano en la Prensa del partido socialista declara: «No sólo vencidos, sino maltrechos, destruidos, completamente aniquilados, han salido hoy los clericales antisemitas.»

El periódico añade que los socialistas volverán a entrar en el Parlamento tan fuertes como antes; pero con el refuerzo de la victoria extraordinaria obtenida sobre el partido clerical, que venía dominando en Viena. Y termina diciendo: «Los cristiano-sociales han muerto. Adelante, adelante siempre en la lucha por la libertad y la democracia.»

Esta derrota cambia por completo, no sólo la composición de la mayoría parlamentaria, sino la orientación de la política interna en Austria.

LA CRISIS FRANCESA

Como es sabido, el Gabinete que presidía Monis ha sido derrotado en la Cámara Popular. De todos modos, su vida no parecía muy larga. Constituido en marzo último, cae cuatro meses después de su constitución.

El incidente parlamentario respecto al mando superior del Ejército, causa de la derrota, no fue más que un simple pretexto.

El Ministerio muere a causa de la falta de dirección. El jefe se hallaba enfermo, y la responsabilidad de la política del Gobierno ante el Parlamento la defendía un ministro muy anciano, sin la autoridad y sin la energía necesarias para imponerse a una Cámara dividida y vacilante como lo es la Cámara francesa.

Si se mira a las consecuencias que pueda traer la crisis, se ve desde luego que ella no quebrantará en nada la fórmula política sobre la cual se constituyó en marzo el Gabinete Monis. Nació éste de la necesidad de orientar la política hacia la izquierda radical, por haber fracasado Briand en sus coqueteos con las derechas. Y esa necesidad no desaparece con la caída del actual Ministerio. Por el contrario, la Cámara parece inclinada a que esa orientación radical se acentúe desde el Gobierno. Así se espera que de esta crisis salga un Gabinete más homogéneo que el Gabinete dimisionario, y que salga también una política más enérgica, puesto que esa creen en Francia, dado el avance del Socialismo, la política del porvenir.

Como de añadidura hay en la política francesa algunas dificultades, unas de carácter interior, económicas y financieras, y otras de carácter internacional, como la palpitante cuestión de Marruecos, necesitase al frente del nuevo Gobierno una inteligencia discreta y una voluntad poderosa.

LA SITUACION EN MEXICO

En México se preocupan del papel que desempeñará en la política de aquel país el candidato Madero en el lapso de tiempo que falta aún hasta que se celebren las elecciones presidenciales.

Las elecciones a la Presidencia se celebrarán en octubre próximo. Si no ocurren desórdenes; si un mes después de las elecciones, el Presidente y el Vicepresidente elegidos toman posesión de sus cargos sin que se produzca alteración alguna, como todo lo hace esperar, los sucesos últimos habrán sido útiles. En efecto, un movimiento revolucionario como el reciente, acaso peor, hubiese estallado a la muerte del general Díaz, según todos los presagios, si éste hubiese muerto desempeñando las funciones presidenciales. Los partidos se hubieran despedazado y el Poder hubiera estado en disputa durante mucho tiempo.

Si el movimiento revolucionario acaba y las próximas elecciones se hacen tranquilamente y el asumir los Poderes los nuevos elegidos no engendra rivalidades y nuevas querrelas, se demostrará ante el mundo que México se siente verdaderamente impulsado por un nuevo espíritu, sinceramente democrático y progresivo, y así la revolución no habrá pasado de ser una evolución, y tras una crisis dolorosa, pero saludable, el país continuará su marcha adelante, con un poco más de experiencia y con elementos nuevos.

Detalles de la derrota de los turcos en el Yemen

Confusión.

LONDRES. Se reciben cablegramas de Hodeidah, puerto del Yemen, en que se dan noticias que amplian las primeras llegadas, relativas a la espantosa derrota sufrida, a una legua de Geezan, por las tropas turcas.

El ejército de Mohamed Ali pachá estaba en este puerto, disponiéndose para un avance hacia el interior.

Su vanguardia, compuesta de cuatro batallones, varias ametralladoras y una batería de cañones de tiro rápido, acampaba en una llanura, a una legua de la población.

El cañonero otomano *Enterbe* estaba anclado cerca del muelle.

Súbitamente varios miles de árabes, que se habían concentrado durante la noche, atacaron a la vanguardia turca.

Hicieron una descarga, y luego todos ellos se precipitaron sobre los otomanos al arma blanca. Esgrimían largas gomas y corvos alfanjes, que manejaban con sin igual destreza. Más que una batalla, fue aquello una carnicería. Los árabes penetraron en el campamento, donde todo era confusión y pánico.

Los centinelas habían sido muertos casi todos por la descarga, y los soldados que estaban en sus tiendas morían al salir de ellas, y antes de que se dieran cuenta exacta de lo que ocurría.

Los árabes se cansaron de matar. Caían los turcos a centenares, casi sin oponer resistencia. El jefe de la vanguardia intentó salvar los cañones y las ametralladoras al frente de algunos grupos de oficiales y soldados que no habían perdido la serenidad.

Los árabes, que están faltos de artillería, cargaron sobre ellos. Alrededor de los cañones y ametralladoras hubo una lucha espantosa. Los escasos defensores de las piezas, viendo que nadie les socorría, y que los soldados, desparavidos, huían hacia Geezan, les apostrofaban, llamándoles cobardes.

Al fin, todos cayeron, y los cañones y ametralladoras quedaron en poder de los árabes. Los fugitivos huyeron a Geezan, perseguidos por los vencedores. Su llegada produjo gran pánico en la población.

Los soldados salían de los cuarteles amantillando sus fusiles, y los oficiales, revolver en mano, corrían en todas direcciones, preguntando qué ocurría.

Los árabes gritaban todos: «El comandante de la cañonera *Enterbe* creyó que la ciudad había caído en poder de los insurrectos, y sin más averiguaciones, empezó a bombardearla. Esto aumentó la confusión, y el pánico dentro de Geezan llegó a ser espantoso. Los proyectiles del *Enterbe* estallaban en medio de los grupos de soldados y causaban pérdidas enormes.»

Al fin, Mohamed Ali pachá se impuso, y envió en un bote un oficial de Estado Mayor al cañonero, con la orden de que cesase el fuego inmediatamente.

Luego restableció el orden, y al frente de varios batallones salió para el destruido campamento de su vanguardia. Encontró en él unos mil muertos y más de quinientos heridos, casi todos de arma blanca.

Los árabes se habían retirado ya, llevándose cuatro cañones, dos ametralladoras, dos mil fusiles y varios carros de municiones y de viveres.

Fallecimiento de la Princesa Clotilde de Saboya

TURIN. En el histórico palacio de Moncalieri ha fallecido, víctima de una afección cardíaca, la Princesa Clotilde de Saboya. La noticia de su fallecimiento ha causado pensosa impresión en todas partes.

Han asistido a sus últimos momentos su hija la Princesa Leticia, las Reinas Margarita y María Pia, y los Príncipes Luis y Víctor. La Princesa expiró a las cinco y cuarenta y cinco de la tarde.

Matilde Teresa Clotilde de Saboya era viuda del Príncipe Jerónimo Napoleón, madre de Víctor Napoleón, de Luis Napoleón, general del Ejército ruso, y de la Princesa Leticia, viuda de Amadeo de Saboya.

Nació en Turin el 2 de marzo de 1843, en el palacio de Carignano. Casó con el Príncipe Jerónimo de Bonaparte, residiendo en el Palacio Real en París, hasta que, al estallar la guerra franco-prusiana, se recluyó en el castillo de Moncalieri, donde ha habitado más de cuarenta años.

Desde el fallecimiento de su esposo la Princesa Clotilde observó un retraimiento absoluto.

Vestía siempre de negro y en forma humilde.

En el vastísimo castillo de Moncalieri residía en las habitaciones más modestas.

Los paisanos de los alrededores la llamaban «la Santa» por su humildad y por sus bondades.

POLITICA FRANCESA LA CRISIS MINISTERIAL

Comentarios periodísticos.

PARIS. Los periódicos *Le Gaulois*, *L'Autorité* y *La Libre Parole*, órganos de la oposición, declaran que la actual crisis es una crisis de régimen, poniendo de manifiesto que los mismos republicanos concluyen por tener que buscar un hombre.

Los periódicos radicales *Le Rapel*, *Le Radical* y *La Lanterne* calculan, valiéndose de las cifras computadas en las últimas votaciones de la Cámara, que el nuevo Gobierno tendrá que gobernar con el concurso de los adversarios de la representación proporcional, para asegurar la aplicación de la ley de retiros obreros, de defensa de la escuela laica y la votación del impuesto sobre utilidades.

Regreso de Fallières.

PARIS. Procedente de Ruan regresó, a las diez de la mañana de hoy, el Presidente de la República, acompañado de los embajadores extranjeros que fueron con él a aquella población.

Fallières y Monis.

PARIS. Como quiera que el Sr. Monis no puede todavía levantarse de la cama, el Presidente de la República fué esta mañana, a las diez y treinta, a visitarle en su propio domicilio.

El presidente del Consejo entregó entonces la dimisión del Gabinete, que aceptó M. Fallières.

Un candidato.

PARIS. Durante la conferencia que celebró con el Presidente de la República, al entregarle su dimisión, aconsejó el Sr. Monis a M. Fallières que llamara al poder al señor Caillaux, a quien también, al parecer, se designa favorablemente en los centros políticos.

El sucesor de Monis.

PARIS. Se asegura que, además de la Presidencia, M. Caillaux se encargará de la cartera del Interior.

El problema político.

PARIS. Al hablar *Le Journal des Debats* de la crisis ministerial, dice que, descontentados los proporcionalistas, ni hay en la Cámara de Diputados, ni tampoco en el país, ninguna mayoría, a lo cual no impide—añade—que el nuevo Gobierno haya de formarse con elementos de la mayoría republicana.

Por su parte, opina *La Liberté* que, en el caso de hacer obstrucción los proporcionalistas y una vez realizada la reforma electoral, tendrá que ser disuelto el Parlamento y revisada la Constitución.

Desarrollo de la crisis.

PARIS. Es muy probable que M. Fallières encargará mañana de formar Gobierno a monsieur Caillaux, ministro de Hacienda dimisionario; pero se considera que aceptará con la reserva de que ha de contar con el concurso de los jefes del partido republicano. Las gestiones durarán dos o tres días.

Es seguro que en el Ministerio Caillaux M. Delcassé conservará la cartera de Marina y Pans la de Agricultura. Asimismo se cree que M. Cruppi quedará encargado del ministerio de Justicia, siendo sustituido en el de Negocios Extranjeros por M. de Sebres. Por último, se da por seguro que M. Caillaux desea como colaboradores en el futuro Ministerio a MM. León Bourgeois, Poincaré y Paul Deschanel.

ESCANDALO INAUDITO El Zar de Bulgaria insultado en la Cámara

Miradas de reto.

SOFIA. La apertura de la Sobranié (Parlamento) ha sido accidentadísima.

Esta Sobranié se ha reunido en Tirnova para reformar la Constitución.

El Zar penetró en el salón de sesiones acompañado de la Zarina, del Príncipe heredero, Cirilo, y del Cuerpo diplomático. Estaban presentes todos los diputados.

La Liga de Agricultores, que habla logrado hacer que transifran 90 de sus miembros, aprovechó la ocasión para demostrar su enemiga al Monarca.

De los 90 diputados agrarios de la Sobranié, 70 han hecho, antes o después de su elección, declaraciones republicanas.

Los socialistas y los radicales demócratas disidentes de la mayoría acordaron unirse a los agrarios en la demostración que meditaban.

Cuando entraron los Zares, todos los diputados de la mayoría se levantaron; pero los radicales demócratas, los agrarios y los socialistas siguieron sentados y charlando entre sí.

Los diputados de la mayoría dieron vivas a los Zares.

ron a punto de agredirse delante de los Sobranos.

Al fin, cuando se cansaron de gritar, restableció el silencio y el Zar leyó el discurso del Trono.

Este contenía, entre otros párrafos, el que sigue: «La Gran Sobranié debe deliberar acerca de un proyecto de reforma de la Constitución. ¡Ojalá el genio protector de Bulgaria, al que debemos el renacimiento de la Patria, la guie en sus trabajos!»

Terminada la lectura del discurso, el Monarca aproximóse lentamente a los escaños de las oposiciones y preguntó a los diputados por qué le habían insultado tan groseramente.

Hubo un nuevo tumulto, y otra vez los vivas y los mueras resonaron en el salón de sesiones.

El Zar Fernando aproximóse mucho a Stambolinski.

No dijo una palabra. Miróle a los ojos fijamente, y el diputado sostuvo su mirada con insolencia. Fué un momento de gran emoción, y todos los diputados callaron instantáneamente y esperaron algo imprevisto.

Pero no sucedió nada. El Zar, su esposa, el Príncipe Cirilo y el Cuerpo diplomático abandonaron la Sobranié entre los hurras de la mayoría y los gritos sediciosos de las oposiciones.

Poco después efectuóse la votación de presidente de la Cámara, y por 321 votos contra 37 fué elegido Danev, jefe del partido progresista.

Lo sucedido en la apertura del nuevo Parlamento ha causado en toda Bulgaria inmensa sensación.

LA HUELGA MARITIMA

En Inglaterra.

LONDRES. La huelga continúa estacionada.

La Unión Castle Line ha llegado a un acuerdo con el Comité de huelga de Southampton.

En virtud de él, los tripulantes de sus buques volverán al trabajo con un aumento en sus salarios.

Los pequeños armadores continúan resistiendo.

En Leith, Hull, Glasgow, Southampton y otros puertos los *dockers* celebran reuniones tumultuosas.

Témese que la Federación del transporte cumpla su amenaza y proclame el paro general en todos los puertos.

En Holanda.

AMSTERDAM. Continúan los desórdenes en este puerto.

Anteanoche llegaron en tren treinta alemanes.

Fueron a las oficinas de la Compañía Real Marítima, y en el camino grupos numerosos de huelguistas les silbaron primero y les acometieron después.

Varios de ellos fueron apaleados. Acudió la Policía y fué recibida a pedradas.

Hubo cargos, heridos y detenciones, y el alboroto duró algunas horas.

Varios de los alemanes, espantados, han rescindido el contrato con la Compañía y piden que les den dinero para volverse a Alemania.

Ayer, 200 marinos, después de celebrar un mitin, fueron al puerto en actitud tumultuosa.

La Policía les salió al encuentro y ordenóles se dispersasen.

Fué apedreada y cargó sobre ellos a sablazos, hiriendo a tres, de más o menos gravedad.

Cuatro agentes resultaron contusos. Hubo carreras y prisiones.

Por la tarde llegaron más marineros alemanes, que fueron a bordo del *Batavia IV*.

Este buque está custodiado por policías armados de fusiles.

En Rotterdam, los tumultos se suceden.

Los tripulantes huelguistas del vapor *Maas-haven* abordaron éste utilizando chalupas.

Los oficiales les recibieron a tiros de revolver.

La Policía acudió en lanchas, y hubo un verdadero combate naval.

Los vapores *Maastroom* y *Rystrroom* han llegado con marineros chinos y malayos.

Esto ha causado gran indignación entre los huelguistas.

En Bélgica.

AMBERES. Los armadores ingleses cuyos buques recalcan en Amberes, han participado al burgomaestre que acceden a las reclamaciones del Comité de huelga.

El burgomaestre comunicó así a los jefes de los Sindicatos marítimos.

Estos se mostraron satisfechos.

Créese que los armadores belgas imitarán esta conducta y que la huelga terminará aquí en la próxima semana.

AVISOS UTILES

La Villa de París

67 - ATOCHA - 67

Gran liquidación

por ensanche del local

Vestidos, Abrigos, Salidas de teatro, Blusas, Faldas sueltas, Abrigos para viaje, Vestidos de niña.

LA CASA MÁS SURTIDA DE ESPAÑA

INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS Y HOMBRES DE NEGOCIOS

ADOPTADOS DE REAL ORDEN por los Ministerios de Guerra y Marina
Previo informe de la Junta Superior Facultativa de Sanidad
RECOMENDADOS por la REAL ACADEMIA DE MEDICINA después de ensayarlos en la clínica.



CURAN INMEDIATAMENTE

como ningún otro medicamento empleado hasta el día, toda clase de indisposiciones del tubo digestivo

vómitos y diarreas de los tísicos, de los viejos, de los niños, Cólera, Tifus, Disenteria, Vómitos de las embarazadas y de los niños

Catarros y Úlceras del Estómago y proxis con erupios féltidos

Pídanse en todo el mundo en las principales Farmacias

SALICILATOS DE VIVAS PEREZ en pastillas y papelos

Todas las cajas llevan adherida a la cubierta la alegoría de la Diosa Ceres. En los prospectos aparece una inscripción transparente con los nombres del medicamento y del autor

LA NEGRITA

El RHUM es el mejor digestivo.

JOYAS DE MODA

Ultimas creaciones para regalos. Verdadero modelo de la PAISAZ de Pedida.

Joyeria SAINZA, Peligros, 18.

LOS JABONES

que gozan de mayor aceptación son los de LA CENTRAL. Tel. 993

Tos, garganta. Pastillas Caldeiro, fras. 1,50

PFORZHEIM en Madrid

ALCALA, 12. Antiguo local de Teléfonos. Orfebrería PLATA KIX, lindos modelos para regalos.—Joyeria y Relojeria.

GRAN BALNEARIO DE LA TOJA

1.º DE JUNIO AL 30 DE SEPTIEMBRE

Servicios de fonda y habitaciones a precios moderados.

Espléndido Gran Hotel, con Balneario en el mismo edificio.

Servicio público de Automóviles desde la estación de Pontevedra, en combinación con la llegada de los trenes, desde el 15 de junio.

Queda suprimido el servicio de lancha de vapor desde Villagoreia.

Cooperativa Electra Madrid

Compañía de distribución de energía eléctrica en Madrid.

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado pedir a sus accionistas un dividendo pasivo de 15 por 100, que se hará efectivo en la caja social, Fernán, 2 duplicado, bajo, durante los días laborables del 1.º al 15 del próximo julio, de 10 a 4 y de 4 a 6, debiendo presentarse los resguardos provisionales para la correspondiente anotación del cajetín de pago.

Con objeto de facilitar esta operación a los señores accionistas residentes en Bilbao, se ha autorizado al Banco de Vizcaya para practicarla también.

Madrid, 25 de junio de 1911.—El presidente del Consejo de Administración, El marqués de Aldama.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST"

Pastor da los primeros pases con valentía, y sigue así la faena, hecha con inteligencia para sujetar al buey.

Para mí es una de las faenas más inteligentes y mejores que ha hecho el madrileño, siempre en la cara del toro y sin dejarle marchar á fuerza de valentía.

SEXTO

«Algarrobillo», berrendo y buen tipo. Sigue la ovación á Vicente. Después de bien toroado por Manolete, salta el bicho la barrera, produciendo gran espanto entre las doscientas personas que allí están.

B.

PARTE FACULTATIVO

Regaterín ingresó en la enfermería con una herida contusa en la región occipital, de cinco centímetros de extensión, y contusión de primer grado en la región costal izquierda, lesiones de pronóstico reservado que le impiden continuar la lidia.—Doctor Villa.

EN VISTA ALEGRE

Se lidián seis toros de Covaleda. Los matadores son José Cabrera, Gregorio Garrido y Peluche. La Plaza está vacía casi. Primero.—Negro y grande. Cabrera le saluda con verónicas muy movidas.

El buey es de los de carreta. Cuando ve los caballos, huye. El usia le condena al fuego, de lo que se encargan Naranjero y Alvaradito. El primero deja dos pares de valiente, y es muy aplaudido.

Algeiteño coge los trastos de fea manera coloca media delantera. De la enfermería me dicen que Corcelito tiene conmoción cerebral.

Algeiteño entra de nuevo, da un pinchazo y descabella. ¡Qué aburrimiento! Son las siete menos cuarto y faltan tres toros.

Salta la valla infinidad de veces, y nos demuestra palpablemente que quiere dejar en buen lugar á sus difuntos colegas. Es un buey de solemnidad. Toma tan sólo un puyazo y hay cohetes de castigo.

El banderillero Antonio Jiménez es pisoteado y conducido á la enfermería. Mozo del Barrio oye muchos aplausos bragando.

Algeiteño se deshace del bicho de cinco puñaladas, endagadas, claro es, feisimamente, y descabella. El banderillero Jiménez ha sido curado en la enfermería de una contusión de segundo grado en la región espina-illaca derecha, de pronóstico reservado.

Quinto.—Negro y basto de cuernos, y de tipo. Toma las de reglamento y á otra cosa. Mozo es aplaudido en un par de banderillas. Segurita acaba con la vida del bicho de un pinchazo, una caída y descabello al segundo golpe.

Sexto.—Negro, corniveleto y... manso. Es fogueado. ¡Y van cinco! Señores empresarios: con ganado así es imposible que la Plaza gane crédito.

El animal no está por los caballos, y nos vemos precisados á tostarle la piel sin que tome una sola vara.

Formal y Salvadorillo quedan malitamente con los palos. Algeiteño toca con muchas precauciones al manso.

Tirándose á asegurar agarra una delantera y perpendicular. Un pinchazo feo. Otro leve. Un sartenzazo. Otro igual. Otro pinchazo y el toro dobla. (El espada ha oído dos avisos.) Segundo.—Negro meano y veleta.

Es manso perdido y hay que foguearlo. El público pide sea retirado y hay su miaja de bronca. En banderillas estamos breves.

El toro está imposible y Segurita pasa los apuros mayores para alvararlo. A la media vuelta y de otras maneras feas (unido á una gran cantidad de pánico) arrea el diestro una porción de mandobles hasta que logra ver difunto al pavo.

Tercero.—Cárdeno meano, con dos cuernos y con muchísimas arrobadas. (Esto es demasiado toro para esta clase de corridas.) Por no desacreditar á la familia, toma sólo una vara, y mandamos foguearlo.

Y con éste van tres. La suerte de banderillas, como todo hasta ahora, resulta un aburrimiento insoportable. Corcelito, tirándose á encunarse, da un pinchazo y sale cogido, quedando inmóvil en la arena.

Es conducido por los monos á la enfermería. Algeiteño coge los trastos y de fea manera coloca media delantera.

De la enfermería me dicen que Corcelito tiene conmoción cerebral. Algeiteño entra de nuevo, da un pinchazo y descabella.

¡Qué aburrimiento! Son las siete menos cuarto y faltan tres toros. Cuarto.—Negro, bien armado y buen mozo.

Salta la valla infinidad de veces, y nos demuestra palpablemente que quiere dejar en buen lugar á sus difuntos colegas. Es un buey de solemnidad. Toma tan sólo un puyazo y hay cohetes de castigo.

El banderillero Antonio Jiménez es pisoteado y conducido á la enfermería. Mozo del Barrio oye muchos aplausos bragando.

Algeiteño se deshace del bicho de cinco puñaladas, endagadas, claro es, feisimamente, y descabella. El banderillero Jiménez ha sido curado en la enfermería de una contusión de segundo grado en la región espina-illaca derecha, de pronóstico reservado.

Quinto.—Negro y basto de cuernos, y de tipo. Toma las de reglamento y á otra cosa. Mozo es aplaudido en un par de banderillas. Segurita acaba con la vida del bicho de un pinchazo, una caída y descabello al segundo golpe.

Sexto.—Negro, corniveleto y... manso. Es fogueado. ¡Y van cinco! Señores empresarios: con ganado así es imposible que la Plaza gane crédito.

Vengan toros de Colmenar, que son los que aquí dan resultado. Pero de Colmenar verdad. Sin nada de particular en banderillas, Algeiteño acaba la corrida de mala manera.

Centros y Sociedades

Real Academia de Jurisprudencia.—Hoy, lunes, á las nueve y media de la noche, celebrará sesión pública esta Corporación, en la que contestará á los impugnadores de su Memoria acerca del tema «La propiedad de las minas» el Sr. Santamaría de Rojas, haciendo el resumen de los debates el presidente de la sección, Sr. Tabernilla.

Asociación para la Enseñanza de la Mujer.—Esta Sociedad tiene expuestos en su local propio, San Mateo, 15, de nueve á doce y de cuatro á siete, desde ayer, domingo, hasta el viernes 30, todos los trabajos hechos por sus alumnas en el curso de 1910 á 1911.

La entrada es pública, y dicha institución verá con gusto que la visiten cuantas personas se interesen por la enseñanza, para que observen cómo se trabaja en un Centro que, modestamente, pero con constancia, se preocupa desde 1870 de mejorar la cultura de la mujer, contribuyendo á la de la Patria.

Asociación Española Artístico-Literaria.—El Directorio ejecutivo de esta Asociación ha acordado prorrogar el plazo de admisión de trabajos para el concurso de obras teatrales hasta el 31 de agosto próximo, á fin de dar más facilidades á los concursantes y á cuantos deseen inscribirse como socios hasta dicha fecha. En la secretaría, Martín de los Heros, 25, se facilitan las bases y Estatutos.

VINO ONA.—De inmejorables resultados en los niños débiles y en los ancianos. Publicaciones de actualidad. Zúñiga.—DONA TECLA. Un vol., 2 pts.

Sebastián María de Luque acaba de poner á la venta «Luchas secretas» (libro de palpitante actualidad), dedicado al XXII Congreso Eucarístico internacional, con hermosas ilustraciones. 3,50 pts. De venta: Hernando, Arén, 11, y principales librerías de España y América.

De Alberto Insúa. Nueva novela: EL DEMONIO DE LA VOLUPTUOSIDAD. La más hermosa novela del conocido autor, 3,50 pesetas en librerías. Pedidos á RENACIMIENTO, Pontejos, 8.

MAÑANA, OBRA SENSACIONAL La República española en 1911... por D. CIRICI VENTALLÓ y ED. J. ARRUFAT MESTRES. Un tomo de 320 páginas, 2 pesetas. En las librerías y Administración, CANOS, núm. 4.

UN ANGEL PASA... ¿No habéis pensado esto alguna vez ante una hermosa mujer que dejara á su paso una estela de embriagador perfume? Pues seguramente se trataría del Perfume Smart ó del Real Madrid, creaciones de ALVAREZ GOMEZ, Peligros, 1 duplicado.

ALCANCE POLITICO. Ayer mañana ha tenido lugar en la Audiencia la proclamación de candidatos para la elección de un diputado provincial por el distrito Centro-Buenavista.

El primero que presentó sus poderes fue el ex teniente alcalde, D. Luis Mazzantini, como liberal y exhibiendo los de los señores Mata, Pulido, Cembrano y Argenta.

Cuando parecía todo indicar que el señor Mazzantini sería proclamado por el artículo 29, toda vez que ni los conservadores ni los republicanos presentaban candidato en contra, los ex diputados provinciales liberales Sres. Cembrano y Argenta presentaron como candidato al Sr. Soria, dejando por consiguiente sin efecto el poder que anteriormente habían dado al Sr. Mazzantini.

En vista de ello, los republicanos presentaron al Sr. Calzada, y el Sr. Garza se proclamó á sí mismo. El Sr. Mazzantini hizo resaltar ante la Junta el hecho insólito de haber presentado otro candidato los Sres. Cembrano y Argenta, después de haberle conferido el poder que exhibió.

Resultado de todo ha sido la proclamación como candidatos de dos liberales, los señores Mazzantini y Soria; el republicano Sr. Calzada y el Sr. Garza independiente, que dice contar con el apoyo del Comité liberal del Centro, los cuales lucharán el próximo domingo para disputarse la citada vacante que dejó el Sr. Gimeno.

El señor ministro de la Gobernación manifestó anoche que no tenía nuevas noticias acerca de la aprehensión de armas en Corcubión. En el asunto sigue interviniendo el Juzgado de Marina, que es á quien corresponde.

El Sr. Vasconcellos, ministro de Portugal en Madrid, visitó ayer al señor ministro de Estado para expresarle su reconocimiento y el del Gobierno portugués por la conducta que el Gobierno español está observando en cuanto se relaciona con la persecución del contrabando de armas.

En la plaza Mayor el sacerdote D. Celestino Moreno, congresista del Congreso Eucarístico, fué atropellado por un automóvil, sufriendo varias heridas de pronóstico reservado, de las que fué curado en la Casa de Socorro del Centro.

Más atropellos. En la calle de Segovia fué atropellado por un carro un individuo llamado Odón Salazar. Sufrió la fractura completa del húmero derecho.

En la Casa de Socorro de la Latina fué cañificado su estado de pronóstico grave. El carretero fué detenido. En la calle de los Artistas fué atropellado por una bicicleta el niño, de ocho años, Domingo Guerra, el cual sufrió varias heridas de pronóstico reservado, que le fueron curadas en la Casa de Socorro de Chamberí.

Robo á Ursula López. El Sr. Bellido, empresario del Gran Teatro, presentó una denuncia en el Juzgado sobre el robo de un alfiler de oro con brillantes y turquesas, valorado en 6.000 pesetas, propiedad de la conocida triple Ursula López.

Al subir á un tranvía. Al subir á un tranvía, en la Castellana, el guardia civil Jerónimo Aronil, cayóse, produciéndose varias heridas de pronóstico reservado en la cara y brazos. Fué curado en la Clínica de urgencia del Buen Suceso.

Una botetada y un garrotazo. Aurelio Moreno fué requerido, en la calle del Desengaño, por Joaquín Guzmán para que abandonase á su novia. Con tal fin Guzmán invocó su cargo de agente de la autoridad, y para justificarlo desabrochóse el chaleco, enseñando á su interlocutor las iniciales que, bordadas en rojo, llevaba en la camisa.

La sopa más exquisita y nutritiva ROYAL SOUP PIDASE EN ULTRAMARINOS. OMNIBUS Y BERLINAS al servicio de las Compañías de ferrocarriles. Interesa al público leer el anuncio que se inserta hoy en la plana de publicidad.

NOTICIAS GENERALES. La Comisión ejecutiva del Centenario del bombardeo de Brihuega y batalla de Villaviciosa ha designado en Madrid el establecimiento joyería de D. José María Lucio, Montera, 7, para poder adquirir la medalla conmemorativa de dicho Centenario.

EL PUBLICO PREFIERE SIEMPRE LAS Conservas Trevijano. «La Funeraria», Preciados, 20. Teléf. 225. Para el clero rural.—El mejor recuerdo de Madrid, chanclos marca «El Chimpancé», Pozas, 2, y guarnicionerías. Se vende troco, limonera y bolea.

EL AGUA DE BURLADA aumenta el apetito y hace rápidas las digestiones. Este año se ha encargado de la dirección del gran balneario de Zuazo (Alava) el ilustrado doctor en Medicina D. Victor María Cortezo. (Véase anuncio 8.ª plana.)

Maux de tête.—Nevralgies disparaissent instantanément en employant l'Hémicranine (du Dr. Caldeiro). L'exiger dans toutes les pharmacies. Aviso á los automovilistas NO ENGAÑAMOS A LOS DUEÑOS DE AUTOS.

La Cámara Sindical Española del Automovilismo y Ciclismo, representada por su Junta directiva, protesta enérgicamente contra los abusos que, según se ha manifestado en la Prensa, cometen algunas Casas de Madrid dedicadas á la industria automóvil.

Como de ser los hechos tal como La Epoca y El Liberal los relatan, se han venido practicando punibles combinaciones en perjuicio de los señores propietarios de automóviles, y la noticia se ha publicado de una manera vaga, que pudiese envolver una sospecha contra todas y cada una de las Casas de la industria referida.

La Junta de la Cámara se propone seguir muy de cerca este asunto en bien del buen nombre de la misma y de sus socios, los cuales lamentan que se les pudiese confundir con quien esté sometido á la acción de los Tribunales, á los que por el momento está encomendado el asunto, y una vez que el dignísimo señor Juez encargado del sumario dicte disposición en el mismo, hará públicos los nombres de quien resulte encartado en el procedimiento. Siendo interesantísimo que los señores automovilistas se hallen plenamente enterados del lamentable asunto que nos ocupa, la Cámara Sindical del Automovilismo y Ciclismo se ha puesto al habla con el Real Automóvil Club de España, y ambos de acuerdo, defenderán los intereses de los señores automovilistas y los de los industriales, cuyos intereses no son antagónicos, como por lo visto han creído algunos negociantes que

al ejercer su LUCRATIVA INDUSTRIA han vacilado en comprometer el buen nombre de una industria que hoy en España presenta capitales y Casas respetables y de la mayor honorabilidad.

MANUEL CANOSA en su casa de Espoz y Mina, 2, ofrece al público un gran surtido en cubiertos de metal blanco y plateado, fuentes para servir, cafeteras, bandejas, baños y duchas, y todo el servicio de mesa, garantizado.

ULTIMA HORA. D. Alfonso regresa á Madrid. SAN SEBASTIAN. (Lunes, madrugada.) El Rey regresó de Biarritz á las siete y media de la tarde.

No salió de Palacio más que para dirigirse á la estación á las doce de la noche. Ya en la estación, mientras llegaba el suexpreso, el Monarca conversó con las autoridades, entre las cuales figuraba el presidente de la Diputación provincial, señor marqués de Valdespina, caracterizado tradicionalista.

El marqués ha sostenido larga conversación con D. Alfonso acerca de varios asuntos de interés para la provincia. Después, el marqués de Valdespina se mostraba encantado de la familiaridad con que le ha tratado el Rey.

Los CONSPIRADORES PORTUGUESES EL CONTRABANDO DE ARMAS. Nuevas noticias de Corcubión. CORUNA. (Domingo, noche.) Ha llegado á Corcubión el cañonero español Hernán Cortés, procedente de Villagarcía.

Han regresado hoy á aquella villa las fuerzas de la Guardia Civil, que fueron hasta el cabo de Finisterre. No han descubierto ningún nuevo alijo de armas.

Tampoco han encontrado al capitán Paiva, Alvaro Chagas, que se supone andan por aquí. De Alvaro Chagas se dice que el Gobierno portugués ha puesto su cabeza á precio. Y aun se habla del número de contos de reis ofrecidos por aquel Gobierno á quien consiga realizar la captura de Chagas.

Sospechase que ambos se hallan á bordo del vapor alemán contrabandista Gemma, ó ocultos en la población. En los documentos del referido buque alemán hay registrados dos pasajeros.

Se ha negado el capitán, no sólo á presentarse, sino también á declarar quiénes son los misteriosos sujetos. Ha llegado á Corcubión el cónsul general portugués en Galicia, para entender en los descubrimientos de los días últimos.

Las cajas de armas encontradas en las bodegas del buque alemán llevan las iniciales M. O. Hablase dicho que los tripulantes del cañonero Hernán Cortés, cumpliendo órdenes superiores, inutilizaron la máquina del vapor Gemma lo bastante para impedir su salida, pues el capitán se obstinaba en alejarse de Corcubión.

Informes posteriores niegan que haya sido extraída pieza alguna de la máquina del Gemma para dificultar su salida. Añádese que nada ha de hacerse hasta que vaya á bordo del vapor alemán un destacamento de la marinería del cañonero Hernán Cortés.

Se asegura que otro vapor, el Plutón, navega por estas costas con contrabando de armas. El Gemma, después de la primera sorpresa de que fué objeto en Villagarcía, invirtió nueve días en la travesía hasta Corcubión.

No se sabe dónde estuvo todo ese tiempo. Se le agotaron el carbón y los víveres, y esto motivó la arribada. AVISOS UTILES. COLORES PALIDOS ANEMIA DEBILIDAD EXHAUSTION AGOTAMIENTO de las FUERZAS, etc. curadas radicalmente por el HIERRO BRAVAIS.

BASTONES Los más elegantes. M. de Diego, Puerta del Sol, 13. Piperacina Midy GOTA - REUMATISMO. Sociedad de Construcciones Metalicas Jareño y Compañía (en C.).

Desde 1.º de julio próximo se pagará en las oficinas de esta Sociedad, plaza de Matute, 9, 2.ª derecha, el cupón trimestral, á mero 10 de las obligaciones de la misma, á razón de ptas. 5,02, deducidos ya los impuestos de utilidades y timbre. Madrid, 26 de junio de 1910.—El socio colectivo y gerente, José Jareño.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

ALMACEN DE TEJIDOS

Camisas para caballero, desde. 3,00 ptas. Equipos para novias, idem... 25,00 » Vestidos hechura sastrer, idem. 25,00 » Batistas novedad, idem. 0,25 »

E infinidad de artículos a precios reducidos EXPOSICION PERMANENTE DE LOS HISMOS Hortaleza, 49 y 51, y Augusto Figueroa, 19.

Para sombreros de teja

bonetes y birretos, la Casa más antigua, LOBON, calle IMPERIAL, NUMERO 18.

Invento notable Soldadura irrompible del hierro fundido por el Brazo de Resaltador, resistentes—Económica extraordinaria de tiempo y dinero. Para informes dirigirse a G. G. y C., La Coruña. Unicos Agentes en España. Se buscan representantes

ILUMINACIONES para el CONGRESO EUCARISTICO INTERNACIONAL LOMA Y COMPAÑIA

11, Plaza de Bilbao, 11; teléfono 3.318. INSTALACIONES ECONOMICAS Y DE LUJO ALQUILER DE APARATOS Y ARCOS

Sombreros de teja

bonetes, birretos y solidos.—LOBON, Calle Imperial, 18.

SUBASTA VOLUNTARIA

de la casa calle de Atocha, núm. 16, con v. o. l. a. de Re- lator. Pliego de condiciones y titulación en la Notaría de D. Francisco María de la Vega, Carrera de San Jerónimo, 61, donde se celebrará, a las once en punto de la mañana del día 30 del corriente.—Tipo mínimo, 600.000 pesetas libres.

Señoras: ¡No se molesten ustedes!

Si tienen que comprar trajes

PARA NIÑOS

de colegio, diario ó de vestir, etc., etc., etc. Veán ustedes los modelos, clases y precios que presenta la CASA GABIEDES 6-Fuencarral-6 (Frente calle Desaguadero) 6-Fuencarral-6

BALNEARIO de ZUAZO (Alava)

SOCIEDAD ANÓNIMA

Aguas sulfurado-sódicas-nitrogenadas.

Premiadas con cuatro medallas de oro y cuatro de plata

Las más indicadas para el tratamiento y curación de los catarras crónicos, de nariz y garganta, bronquitis, infartos pulmonares, tuberculosis pulmonar en sus primeros periodos, asma, enfisemas, resaca del trancazo ó grippe y demás afecciones crónicas del aparato respiratorio. Clima seco y tónico (altura 650 metros sobre el nivel del mar); ins- ta- ción hidroterápica completa; gran estación de desinfección, grandes edificios, parques, lago con lanchas, luz eléctrica, capilla pública, fonda de primer orden, ca. 6, billares, galerías cubiertas para paseo, frontón, etc., etc. Dirección fa ul- tativa a cargo del Dr. D. Víctor María Cortezo.— Itine- rario, Estación de Zuzo (línea Castellón a Bilbao), cuatro co- rros diar. y telégrafo público; tempor. la oficial, 15 junio a 15 septiembre, prorrogable al 20; catálogos gratis. Pedidos de aguas y habitaciones, al Administrador del establecimiento. Director gerente, Pedro Viguri, Postas, 32, Vitoria.

Señores sacerdotes

La casa LOBON, calle IMPERIAL, número 18, es la que más barato vende los sombreros de teja, bonetes, birretos y solidos.

AGUAS PURGANTES

COSLADA "LA MARAVILLA,"

Los pedidos al por mayor para España y el ex- tranjero, a los representantes

Martín y Durán Capellanes, 10 (hoy Mariana Pineda)

al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

RELOJ-PULSERA

de plaqé, 15 ptas.; de cuero, 12; relojes para caballero, 5, ex- tra-planos, 7; para señora, de plata, 10; de oro, de ley, 8 ta- pas, 50. Composturas con garantía un año a los precios sigtes. Repaso..... 1 pts. Centro rubí..... 1,50 pts. Limpieza..... 2 » Espiral..... 2 » Cuadrante..... 2 » Muelle salido..... 1 » Cilindro ó árbol..... 2 » La. bascula ó palanca 2,50 » Sal. 2 y 4, relojería (entre calle Postas y Plaza Mayor).



XIX ANIVERSARIO EL SEÑOR

D. José Lara y Prieto

FALLECIÓ EL DÍA 26 DE JUNIO DE 1892

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 26 del corriente en las iglesias de San Ginés, San Pe- dro, San Martín, Carmen Calzado, Sagrado Co- razón y San Francisco de Borja (calle de la Flor), Santa Catalina de los Donados y Don Juan de Alarcón, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su padre, hermanas y demás familia,

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispo-Obispo de Madrid-Alcalá y Obispo de Si6n, han concedido 100 y 40 días de indulgencia, respectivamente, a todos los fieles por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte del rosario que rezaren por el alma del finado.



EL ILMO. SEÑOR

D. Ruperto Jacinto de Chávarri Y HERNÁNIZ

Presidente del Cirulo de la Unión Mercantil é Industrial, Vicec6nsul de los Estados Unidos del Brasil, ex Diputado provincial, Consejero del Canal de Isabel II, del Consejo Superior de Fe- mento, del Superior de Protección a la Infancia, tesorero de la Asociación Matritense de Cari- dad, vocal de la Asociación de Propietarios, etc., etc.

FALLECIÓ EL DÍA 17 DE JUNIO DE 1911

a los sesenta y nueve años de edad.

R. I. P.

Su afligida viuda, doña Julia Baires; sus hijos, Ruperto, José, Julia, Ma- tilde y María; nietos; hijos políticos, doña Salud Revuelta, doña Dolores Pintor, Ricardo de la Puería, Alvaro de Murga, José García Muñoz; herma- nos, doña Josefa y Julio; hermanos políticos, sobrinos, primos, demás pa- rientes y D. Gonzalo Hergueta,

RUEGAN a sus amigos se sirvan asistir al funeral, que tendrá lugar el día 26, a las diez y media de la mañana, en la iglesia de San Jer6nimo el Real.

Todas las misas que se celebren el mismo día en dicha Iglesia y en el Santísimo Cristo de la Salud el día 27 del actual, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

(7)

COMPANÍA COLONIAL

CALLE MAYOR, 18, Y MONTERA, 8

SUS CHOCOLATES SON LOS BOMBONES Y NAPOLITANAS

Variado surtido en tés legitimos de la China. Especialidad de la Casa: "TE HOA-SSE," en cajas metálicas de 1,25, 2,50 y 5 pesetas.

¿QUÉ ES EL PIANO "DEA"?

Un maravilloso invento que por sí solo nos proporciona el goce de poder oír a los más grandes concertistas del piano, a ellos mismos, puesto que el DEA reproduce exactamente la ejecución y estilo propio de cada uno de aquellos virtuosos.

Venta exclusiva: CASA NAVAS.—Fuencarral, 33, 1.º Pianos RONISCH-CECILIAN a 88 notas.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO



LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

- La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, apli- cándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enferme- dades. Por eso se usa también como higiénica.
La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distin- guirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el artificio.
La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las plicas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.
La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
La Flor de Oro Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada, permite ri- zarse el cabello y no despiden mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudi- car su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si a la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña a la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

Al por mayor, Sres. Martín y Durán, y Sres. Pérez Martín, Velasco y C.ª, de Madrid, y Vicente Ferrer doctor Andreu y Uriach y C.ª, en Barcelona.

GRATIS

puede tomar exquisitos cho- colates y cafés toda persona que tenga interés en ello.— Cuesta de Santo Domingo, 13. Teléfono 301, Madrid.

Tintura Iberica.

Antiséptica tónica. Tíñe las canas, color natural, sin visos feos como otras, superior a todos sus similares, por sus efectos higiénicos.—De venta en las principales perfumerías de Madrid y provincias.—Al por mayor, Pérez Martín y C.ª Depósito: RUEG, calle de PRECIADOS, número 6.

GUCARACHAS, CHINGES Y PÓLILLA

Extinción rápida, garantizada con el Insecticida Percol. Desconfiad imitaciones. Venta ferreterías, droguerías, etc. Depósitos por mayor y menor, Ferreterías Caspó, Homen- zones, I. duplicado, y Fuencarral, 112, a rrimo a la Glor- rista de Bilbao (no equivale a ser)—Grasas y aceites de baste- ría de cocina, cubiertos, filtros, termos, jaulas, hervimen- tas, etc.—Precios hijos baratísimos.



LA SEÑORA

Doña Eustaquia Gamazo y Calvo

VIUDA DE SANZ

FALLECIÓ EN ESTA CORTE EL DÍA 20 DE JUNIO DE 1911 Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus hermanos, D. Trifino, doña Emilia y doña Constanca; her- manos políticos, D. Antonio Maura, doña Regina Abarca, viuda de Gamazo, doña Adelaida García de los Ríos y doña María y doña Acilina Sanz; sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos la encomienden a Dios y asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará el día 26 del corriente, a las diez y media, en la iglesia pa- rroquial de San Luis Obispo, por lo que recibirán especi- al favor.

Todas las misas que se digan el día 26, en la iglesia del Salvador y San Luis Gonzaga, serán también aplicadas por el alma de dicha señora. Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Acetate Acustico Dr. G. Schmidt. Sordos, Ruidos, etc. FARMACIA DE FAYOSO Y ARENAL, MADRID.

HOTELES Seaquilan en el Monte del AndaluZ (Villaba) Razon en dicha finca. Reiondilla, nú- mero 4, J. Galacho.

EN LA SIERRA a hora tren de Madrid arribo do hermosas fincas amuebladas con jardín y agua, de 2 a 500 resacas y 6 a 10 camas; y un gran hotel con gran jardín, sombras y cochera, 15 camas, baño y dependencias. Detalles Carmen, 18.1. 10 a 12 y 5 a 7.

En el Escorial, en sitio ca- pcioso, se alquila por la tem- perada de verano, cuarto con 6 habitaciones y 4 camas, en 90 ps. B. Arias, Rey, 27, zap.

Compro hotel modesto con jardín y agua abundante, alrededores de Madrid, pró- ximo línea tranva. Sin corra- dores. Lista Correas, billetes de 25 pesetas, núm. 3.718.83.

PARTOS. Asistencia médica. Hermosas habita. para casos p. ofesionales. Asistencia a do- micilio a cualquier hora. Pre- cios módicos. ANCHA, 66.

BATERIAS DE COCINA Botellas «Thermos» aislan- tes, desde 5 ptas. Filtros, des- de 33. Cajas p. valotas. Ce- rra. Urnas higiénicas. Varriles, visillos, lanchas, Cuchara Mosqueras, Insecticida Pe- rocol, 0,70 Sparklets 1,5. Má- quinas de afeitar. Cuchillos metal blanco Herrajes fieros. Ferrería Orqueta, Peligros, 6 y Corra. 34. Jo S. Hildesloh.

COCHES Vendo a alquilo con ó sin cabs. Ponzoa, 38. Tel. 229. Farmacia céntrica, vando. F. Alvarez, Jacometrezo, 35. Las mejores tarjetas visita. L. O. Santos, impresos 4 pts. Encuencarral, 26. A. Mayor, 70 Victoria, 12, sellos de correo.

CURACION RADICAL Y RAPIDA SANTAL MIDY de los Flujo Recientes ó Persistentes Exigir la Firma: P. M. PARIS, 8, rue Vivienne, 8 y en todas las Farmacias.